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PREDSTAVITEV

Spostovani uporabnik,

Zahvaljujemo se Vam za nakup. Upamo, da boste z izdelkom zadovoljni in da bo
izpolnil vaSa pricakovanja. Navodila so namenjena uporabnikom za varno in
pravilno uporabo naprave. Navodila so sestavni del te naprave, zato jih shranite in
jih imejte vedno na voljo.

Nase naprave so preizkusene v skladu z najstrozjimi veljavnimi standardi in se lahko
uporabljajo za kosSnjo z zbiranjem trave v skladu z navodili (pravilna uporaba).
Uporaba naprave za druge namene ali neupostevanje navodil za uporabo,
nepravilno popravljanje ali vzdrZevanje se priznava kot "nepravilna uporaba"
(®#5.1). V teh primerih se razveljavi garancija, proizvajalec pa ni odgovoren za
Skodo ali poskodbe, ki nastanejo uporabnikom, tretjim osebam ali njihovi lastnini.

Ker se naprava ves Cas izboljSuje, lahko v teh navodilih opazite manjse razlike med
vaso napravo in njenim opisom. Pridrzujemo si pravico do sprememb opozoril in
podatkov brez predhodnega opozorila, ¢e se glavne varnostne in delovne funkcije
ne spremenijo. Ce imate kakrinakoli vpradanja, se posvetujte s pooblai¢enim
serviserjem. Veliko uZitka pri delu!

Servisne storitve
Navodila vsebujejo pomembne informacije za uporabo in osnovno vzdrievanje
naprave.

Ce imate kakrénakoli vpraanja o vzdrZevanju ali popravilih, ki niso opisana v teh
navodilih, se posvetujte s pooblas¢enim serviserjem.

Pri pooblasc¢enem serviserju se lahko izdela servisni program vzdrzevanja, ki je
prilagojen vasim potrebam. To omogoca najboljSo zmogljivost naprave.
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1. VARNOST

1.1 RAZUMEVANIJE NAVODIL

V navodilih so opisane tri razlicne vrste naprav, ki se razlikujejo:

- Z vrsto menjalnika: z mehansko spremembo prestave ali s pretvornikom pri
nespremenjeni hitrosti.

- Z izbiro dodatne opreme ali sestavnih delov, ki so na voljo samo za dolocene
drzave.

- S posebno priloZzeno dodatno opremo.

. i L] v . . . v . Voo
Simbol ~ == oznatuje vse razlike pri nacinu uporabe in oznaduje za katere
modele so navodila namenjena.

Simbol "#" oznacuje nadaljevanje navodil v drugem poglavju.

Navodila vsebujejo tudi opozorila za varno uporabo in rokovanje:

| OPOMBA POMEMBNO

| ali | | oznacujeta podrobnosti ali dodatne
informacije, ki preprecujejo poskodbe naprave.

A\ OPOZORILO! Neupostevanje teh navodil lahko povzroéi nevarnost

telesnih poskodb uporabnika ali oseb v blizini.

A\ NEVARNOST! Neupostevanje teh navodil lahko povzroci nevarnost tezjih
telesnih poskodb ali celo smrti uporabnika ali oseb v blizini.

| OPOMBA

| Pri vseh opisih, kjer je oznacena smer
gibanja "naprej", "nazaj", "levo" ali "desno" — je upostevana
smer glede na premikanje naprave napre;j.
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1.2 SPLOSNA VARNOSTNA OPOZORILA

Pred uporabo preberite ta navodila.
A) USPOSABLJIANJE
1) Pazljivo preberite vsa navodila. Seznanite se z delovanjem naprave in z
upravljanjem s stikali.
2) Naprave ne smejo uporabljati otroci in osebe, ki niso seznanjene s temi navodili.
Lokalni predpisi lahko omejijo najnizjo starost uporabnikov.
3) Nikoli ne kosite trave v blizini drugih oseb ali Zivali.
4) Zavedajte se, da je uporabnik ali lastnik naprave odgovoren za Skodo ali
poskodbe, ki nastanejo tretjim osebam ali njihovi lastnini.
5) Ne prevazajte ljudi.
6) Vsi vozniki morajo pridobiti profesionalne in prakti¢ne izkusnje:
- Med voznjo bodite pozorni in previdni.
- Ce z napravo zdrsnete na klancu, z zavoro ne morete ve¢ zaustaviti naprave.
Glavni razlogi izgube nadzora so:
- Slab stik koles s tlemi.
- Prevelika hitrost.
- Napacno zaviranje.
- Tip naprave ni primeren za druge namene.
- Upostevajte razmere v delovnem okolju, Se posebej pri delu na klancu.

B) PRIPRAVA

1) Med delom nosite dolge hlace in Cvrste cevlje. Naprave nikoli ne uporabljajte
bosi ali v sandalih.

2) Pred delom preglejte delovno obmodje in iz njega odstranite predmete, ki jih
lahko med delom odnese z veliko hitrostjo.

3) Pred uporabo vedno preglejte rezila, vijake in pogonski del za poskodbe ali
obrabo. Zamenjajte obrabljena ali poskodovana rezila in vijake v kompletu in
ohranite uravnoteZenost rezila.

C) DELO

1) Napravo uporabljajte samo podnevi ali pri dobri razsvetljavi.

2) Pred vklopom izklopite pogon rezila in prestavite v nevtralni tek.

3) Ne uporabljajte naprave na klancih z naklonom vecjim od 10°(17%).

4) Upostevajte, da "varnih" naklonov Ni.

Voznja po travi na klancu je nevarna. Upostevajte spodnja opozorila in prepredite
nevarnost prevracanja:

- Nikoli hitro ne speljujte ali hitro zavirajte pri voznji navzgor ali navzdol.
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- Speljujte z majhnim pospeskom, menjalnik pa naj bo ves ¢as v prestavi, Se posebej
pri voznji navzdol.

- Hitrost premikanja pri delu na klancu mora biti ves ¢as nizka.

- Pazite na izbokline in luknje ter ostale skrite nevarnosti.

- Nikoli ne kosite precno glede na klanec.

6) lzklopite pogon rezila pred prec¢kanjem nevtralnih povrsin.

7) Ne uporabljajte naprave s poskodovanimi ali manjkajoc¢imi sc¢itniki.

8) Ne spreminjajte nastavitev motorja in hitrosti motorja. Delovanje motorja pri
previsokih hitrostih poveca nevarnost telesnih poskodb.

9) Ko puscate napravo brez nadzora:

- Izklopite rezila in spustite rezalno plosco.

- Prestavite v nevtralni tek in aktivirajte ro¢no zavoro.

- Izklopite motor in odstranite klju¢ (pri modelih z elektronskim zagonom).

10) lzklopite (sprostite) pogon rezila, izklopite motor in odstranite klju¢ (pri
modelih z elektronskim zagonom):

- Pred odstranjevanjem zataknjenih delcev ali ¢iS¢enjem odprtin.

- Pred ¢iscenjem, pregledovanjem ali popravljanjem.

- Po udarcu ob trd predmet — preglejte napravo za poskodbe in pred nadaljevanjem
z delom popravite ali zamenjajte poskodovane dele.

- Ce za¢ne naprava neobicajno vibrirati (takoj preverite).

11) Izklopite rezilo pred transportom ali ko naprava ni v uporabi.

12) 1zklopite motor in pogon rezila:

- Pred odstranjevanjem zbiralnika za travo.

13) Zmanjsajte hitrost pred izklopom motorja.

D) VZDRZEVANJE IN SHRANJEVANJE

1) Preverite privitost vijakov in matic in preverite stanje opreme.

2) Naprave nikoli ne shranjujte v zaprtih prostorih s polno posodo za gorivo, saj
lahko hlapi goriva pridejo v stik z iskrami ali drugim virom vZziga.

3) Pred shranjevanjem pocakajte, da se motor ohladi.

4) Obrabljene ali poskodovane dele zamenjajte.

5) Pred shranjevanjem ali ko puscate napravo brez nadzora, spustite ohisje rezila.

1.3 NALEPKE Z OPOZORILNIMI SIMBOLI

Pri delu bodite pozorni. Nalepke imajo opozorilne simbole, ki opozarjajo na
nevarnost poskodb. Pred delom se seznanite z njihovim pomenom. Nalepke in
varnostne oznake so standardna oprema naprave.
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Opozorilo: Pred uporabo preberite ta navodila.

Opozorilo (za modele z elektricnim vklopom): Pred
popravljanjem ali vzdrZevanjem odstranite klju¢ in preberite
ta navodila.

Morajo biti zasciteni

Opozorilo: elektri¢ni Sok

Nevarno! LeteCi predmeti: Osebe v bliZini se morajo
odmakniti iz delovnega obmocdja.

Nevarno! Nevarnost amputacije ali stiskanja. Med delom
morajo biti otroci dovolj odmaknjeni od naprave.

Nevarnost! Leteci predmeti. Ne uporabljajte naprave brez
zbiralnika za travo.

Nevarno: Prevracdanje: Ne uporabljajte naprave na klancih z
naklonom vedcjim od 10°.

Nevarnost poskodb. Vrtece rezilo. Nikoli z roko ali nogo ne
posegajte proti rezilu ali pod rezalno odprtino.

Nevarno! Odmaknite se od nevarnih obmocij.
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@ % Nevarno! Ne vklapljajte motorja v zaprtih prostorih.

Garantirani nivo zvoéne moci za to napravo.

AA Naprava je usaglasena z relevantnimi varnostnimi standardi.
Mo05 18

2. OZNAKA NAPRAVE IN DELOV

2.1 OZNAKA NAPRAVE
Identifikacijska ploscica in vsebuje glavne podatke o napravi.

2.2 OZNAKA DELOV
Naprava je sestavljena iz nekaj glavnih
sestavnih delov.

11. Rezalno ohisje: S¢itnik rezila.

12. Rezilo: Za rezanje trave. Zakrivljen rob

usmerja travo proti odprtini za izmet.

13. Odprtina za izmet: Povezava med

rezalnim ohisjem in zbiralnikom za travo.

14. Zbiralnik za travo: Za zbiranje

pokosene trave. Hkrati ima tudi funkcijo
13 12 11 $¢itnika, saj prepreduje izmet pokosenih

predmetov iz naprave.

15. Akumulator: Pogonski motor za rezilo in traktor.

16. Sedez: Sede? za uporabnika. Ima vgrajen senzor za tezo, ki zagotavlja prisotnost

uporabnika na sedezu in deluje tudi kot varnostno sredstvo.

17. Nalepke z opozorili: Vsebujejo opozorilne simbole, ki so objasnjeni na prejsnjih

straneh.

3. ODSTRANJEVANJE EMBALAZE IN SESTAVLIANJE
Zaradi laZjega transporta in shranjevanja nekateri sestavni deli niso bili namesceni v
tovarni in jih mora uporabnik namestiti sam. Upostevajte spodaj opisana navodila.
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VTNl Odstranjevanje embalaZe in sestavljanje morate opravljati

na ravni povrsini, kjer je dovolj prostora za rokovanje z napravo in s sestavnimi
deli.

3.1 ODSTRANJEVANJE EMBALAZE
Med odpiranjem embalaZze odstranite vse sestavne dele in navodila.

| OPOMBA | Pazite, da ne poskodujete rezalnega ohisja. Preden zapeljete
napravo s palete, dvignite rezalno ohiSje na najvisji polozaj in bodite Se posebej
previdni.

EmbalaZo odstranite in odlagajte v skladu s predpisi.

3.2 NAMESTITEV VOLANA (KRMILA)

Namestite napravo na ravno povrsino in poravnajte
sprednja kolesa.

1. Namestite volan (1) na vreteno (2) in ga pritrdite s
priloZzenimi vijaki (3) in maticami (4).

3.3. NAMESTITEV SEDEZA

Z vijaki (3) namestite sedeZ (1) na plosco (2).
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Villager

3.4 NAMESTITEV ROCICE ZA VKLOP REZILA

Namestite konec rocice (1) na nosilec (2) in jo pritrdite z
vijakom (3) in matico (4).

Namestite dva nosilca (1) in ju pritrdite z vijakoma

2).
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4. STIKALA IN ROCICE ZA UPRAVLIANJE

4.1 VOLAN (KRMILO)
Za upravljanje s sprednjimi kolesi.

4.2 STOPALKA SKLOPKE/ZAVORE
Stopalka ima dvojno funkcijo: v prvem delu hoda deluje kot sklopka za vklop in
izklop pogona, v drugem delu hoda pa deluje kot zavora.

| ol L | Ne drzite stopalke

pritisnjene na polovici hoda sklopke, saj lahko
povzrocCite pregrevanje in poskodbe menjalnika.

n | OPOMBA | Ko se naprava premika, ne

pritiskajte na stopalko.

10
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4.3 ROCNA ZAVORA

Rocna zavora preprecuje premikanje parkirane naprave.
Ro¢na zavora ima dva poloZaja:

T «fA» = Zavora izklopljena
(®) «B» = Zavora aktivirana

- Zavoro aktivirate s pritiskom stopalke (@
4.2) navzdol in s premikom rocice na
poloZaj «B».

Ko odmaknete nogo s stopalke, je rocica
blokirana v spodnjem polozaju.

- Ro¢no zavoro sprostite tako, da pritisnete na stopalko (:#4.2). Rocica se vrne na
polozaj «C».

[ .

4.4 PRESTAVNA ROCICA

Prestavna rocica ima 6 polozZajev - Stiri hitrosti
naprej, nevtralen polozaj «N» in vzvratno
prestavo «R».

- Prestavo zamenjate tako, da pritisnete
| stopalko (#4.2) do polovice navzdol in
premaknete prestavno rocico na oznacen
polozaj.

AL OPOZORILO! VPSRt prestavo lahko prestavite samo, ko je naprava
zaustavljena (se ne premika).

4.5 ROCICA ZA NASTAVITEV VISINE KOSNJE

ViSino lahko nastavite na 5 polozajev
oznacenih od «1» do «5». To omogoca
nastavitev visine kosSnje na visine od 3,5 do 7,5
cm. Rocico prestavite tako, da jo povlecete iz
utora, premaknete na Zelen poloZaj in

11
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potisnete nazaj v utor.

4.6 ROCICA ZA VKLOP/IZKLOP POGONA REZILA
4.6
Rocica ima dva poloZzaja, kot je prikazano na plosci:

E’ «fA» = Pogon rezila izklopljen
E‘ «B» = Pogon rezila vklopljen

Ce se pogon rezila vklopi, ko niso izpolnjeni vsi
varnostni pogoji, se motor samodejno izklopi in se ne
ponastavi (1#5.2).

- Med izklopom pogona rezila (PoloZaj «A»), se
istoCasno aktivira zavora, ki zaustavi vrtenje rezila v
nakaj sekundah.

4.11 ZAGONSKO STIKALO S KLJUCEM
Zagonsko stikalo ima tri polozaje:

(stop) Izklop
(on)  Aktivacija vseh delov
(start) Vklop zaganjalnika

Ko se naprava vklopi na «START» poloZaju, se kljuc
samodejno premakne na polozaj «ON».

4.12 INDIKATOR NAPETOSTI
PrikaZite napetost, hitrost voZznje in delovanje rezil.

12
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«Napetost» je zelena polna modi, rdece izven moci.
n «Hitrost» za maksimalno Stevilo vrtljajev motorja

n «Lucka rezil« Prizge se, ko deluje rezilo

5. UPORABA
5.1 VARNOSTNA PRIPOROCILA

A\ NEVARNOST! Napravo lahko uporabljate samo za predpisan namen

(koSnja z zbiranjem trave).

Uporaba naprave za druge namene je prepovedana. Ce napravo uporabljate za
druge namene, se razveljavi garancija, proizvajalec pa ni odgovoren za skodo ali
poskodbe, ki nastanejo uporabniku, tretjim osebam ali njihovi lastnini.

Nekateri primeri nepravilne uporabe:

- Transport ljudi, otrok in Zivali z napravo ali na prikolici.

- Vleka ali porivanje tovora.

- Uporaba naprave na nestabilnih, drsecih, zaledenelih, kamnitih, grobih, in
- Uporaba naprave za zbiranje listja in odpadkov.

- Uporaba rezil za kosnjo drugih rastlin (ne trave).

A\ NEVARNOST! Ne spreminjajte ali odstranjujte varnostnih sredstev

naprave. UPORABNIK JE ODGOVOREN ZA SKODO IN POSKODBE, KI NASTANEJO
TRETJIM OSEBAM ALI NJIHOVI LASTNINI. Pred uporabo:

- Preberite varnostna opozorila (1#-1.2). Se posebej pozorni bodite na poglavje o
premikanju in delu na klancu.

- Preberite navodila za uporabo in se seznanite z delovanjem stikal za upravljanje
in s hitrim izklopom naprave v nujnih primerih.

- Nikoli z rokami ali s stopali ne posegajte proti rezilu in bodite odmaknjeni od
odprtine za izmet.

Ne uporabljajte naprave, ¢e se ne pocutite dobro ali ¢e ste pod vplivom alkohola,
drog, zdravil ali snovi, ki vplivajo na vase reflekse in koncentracijo. Uporabnik
mora oceniti nevarnosti v delovhem obmocju in zagotoviti varno uporabo
naprave za uporabnika in osebe v delovnem okolju. Se posebej pozorni bodite pri
delu na grobih, drsecih ali strmih obmocjih. Ne puscajte naprave z vklopljenim

13
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motorjem v visoki travi, saj obstaja nevarnost pozara. Pri menjavi smeri in pri
ostrih zavojih vedno zmanjsajte hitrost.

A\ OPOZORILO! Naprave ne smete uporabljati na klancih z naklonom

vecjim od 10° (17%) (#~5.5).

| Jilile L | Vse opombe za stikala za upravljanje so opisane v poglavju 4.

5.2 ZASCITNA SREDSTVA

Zascitna sredstva so namenjena:

- Preprecevanju vklopa motorja - Ce niso izpolnjene vse varnostne zahteve.
- Izklopu motorja - ¢e ni izpolnjena vsaj ena od varnostnih zahtev.

a) Motor se lahko vklopi samo pri spodaj opisanih pogojih:
- Ko je menjalnik v nevtralnem poloZaju.

- Ko pogon rezila ni vkljucen.

- Ko je uporabnik na sedezu ali je aktivirana ro¢na zavora.

b) Motor se izklopi:

- Ko uporabnik zapusti sedez in je pogon rezila vklopljen.

- Ko uporabnik zapusti sedez in je pogon vklopljen.

- Ko se dvigne zbiralnik za travo in je pogon rezila vklopljen.

- Ko je pogon rezila vklopljen brez namescenega zbiralnika za travo.

- Ko je aktivirana rocna zavora in je pogon rezila vklopljen.

- Ko premikate rocico za spremembo hitrosti (#-4.4) in je aktivirana ro¢na zavora.

5.3 PRED DELOM
Navodila vsebujejo informacije za najbolj ucinkovito opravljanje dela pri najvisji

stopnji varnosti.

5.3.1 Varnostne nastavitve
Nastavite poloZaj sedeZa z drsnim vodilom.

1. Odvijte Stiri vijake (1).

2. Nastavite ustrezen polozaj sedeza in ga pritrdite z vijaki

(2).

14
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5.3.2 Tlak v pnevmatikah
Ustrezen tlak je pomemben, saj omogoca vodoraven polozaj rezalnega ohisja in s
tem ravno kosnjo.

1. Odvijte pokrovcek ventila.

2. Na ventil prikljucite cev kompresorja z manometrom in nastavite ustrezen tlak v
pnevmatikah.

3. Privijte pokrovcek ventila.

5.3.4 Namestitev izhodnega $citnika (zbiralnik za travo)

A\ OPOZORILO! Nikoli ne uporabljajte naprave brez nameséenih izhodnih
S€itnikov!

Zataknite zbiralnik za travo (1) na nosilce (2) in ga
poravnajte z zadnjo plos¢o, tako da so referencne
oznake (3) poravnane.

5.3.5 Preverjanje varnosti in u€inkovitosti naprave

1. Preverite, ¢e varnostna sredstva delujejo pravilno in v skladu z navodili (1#+5.2).
2. Preverite, Ce zavora normalno deluje.

3. Naprave ne uporabljajte, ¢e rezilo vibrira ali ¢e rezilo ni ostro. UpoStevajte:

- Slabo nabruseno rezilo izruva travo in povzroc¢a porumenelost trave.
- Slabo privito rezilo ali neuravnotezeno rezilo povzroca vibracije in nevarnosti.

15
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A\ opozoriLO!  FYA uporabljajte naprave, &e ne morete zagotoviti varnega in

udinkovitega delovanja. €e imate kakr$nakoli vprasanja, se posvetujte s
pooblascenim serviserjem.

5.4 UPORABA

5.4.1

Vsa preverjanja pred zagonom opravljajte zunaj ali v dobro
prezracevanem prostoru. IZPUSNI PLINI SO STRUPENI!

Vklop motorja:

1. Usedite se na sedez in pritisnite stopalko zavore navzdol (#~4.3).

2. Premaknite menjalnik v nevtralen poloZaj («N») (w~4.4).

3. Izklopite pogon rezila (#4.6).

4. Pri zagonu hladnega motorja premaknite rocico na polozaj «ZAPIRANJE DOVODA
ZRAKA» (odvisno od modela), kot je prikazano s simboli (#4.12).

Ce je motor $e topel ali nima rocice za zapiranje dovoda zraka, premaknite rocico
na sredino med poloZaja «POCASI» in «HITRO».

2 [Elektronski zagon|

5.V kljucavnico vstavite kljuc (:#4.11) in ga zavrtite na polozaj «ON», da
vzpostavite elektricni stik ter ga potem zavrtite na poloZaj «<START» za zagon
motorja.

6. Ko se motor vklopi, spustite kljuc.

5.4.2 Vklop in premikanje brez kosnje

A OPOZORILO! Naprava ni predvidena in odobrena za uporabo na javnih

povrsinah in cestah. Uporabljate jo lahko samo na zasebnih povrsinah in cestah.

| OPOMBA | Med premikanjem naprave (voznjo) mora biti pogon rezila

izklopljen in rezalno ohisje na najvisjem polozaju.

Za voinjo:

1. Premaknite rocico za plin na sredino med polozaja «POCASI» in «HITRO».

2. Potisnite stopalko navzdol (1#4.2) in prestavite menjalno rocico v 1. prestavo.
(w4.4a).

3. Pocasi spuscajte stopalko.

16
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Nastavite ustrezno hitrost z rocico za plin in z ustrezno prestavo. Pred
prestavljanjem vedno pritisnite na stopalko sklopke (1#4.2).

A\ OPOZORILO! Stopalko spuscajte pocasi, saj v nasprotnem primeru

obstaja nevarnost izgube nadzora.

TNl Ne spustite stopalke na hitro in ne zagnite speljevati, Ze je
prestava viSja od 1. ter preprecite vklop pogona, saj v nasprotnem primeru

obstaja nevarnost izgube nadzora.

5.4.3 Zaviranje

Za zaviranje:

1. Najprej upocasnite napravo z zmanjSevanjem hitrosti.

2. Potisnite stopalko navzdol (#4.2) in Se dodatno zmanjsajte hitrost, da se
naprava zaustavi.

3. Premaknite prestavno rocico (#4.4) na nevtralni poloZaj «N», da omogocite
prosti tek.

5.4.4 Vzvratna voznja

| Sl | Prestavno rocico lahko premaknete na poloZaj za vzvratno

voznjo SAMO, ko je naprava zaustavljena.

1. Ko se naprava zaustavi, premaknite prestavno rocico na polozaj za vzvratno
voZnjo «R» (8+4.4).

2. Pocasi spuscajte stopalko, da se vklopi sklopka in se zaCnete premikati nazaj.

5.4.5 Kosnja trave

| POMEMBNO

| Naprava ni namenjena za opravljanje zahtevnih del in za
kosnjo visoke trave.

| ol Ll | Pogon rezila se vklopi s pomocjo sklopke. Upostevajte spodaj

opisana navodila in preprecite poSkodbe ali prehitro obrabo drsnih elementov:

17
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Za kosnjo:

1. 1z delovnega obmo¢ja odstranite vse trde predmete, ki jih lahko med delom
odnese z visoko hitrostjo (kamenje, veje, kosti, Zice itd.) in oznacite poloZaje
izboklin, ki jih ne morete odstraniti (korenine, kamenje, Skropilnice, itd.).

2. Preverite, Ce je zbiralnik za travo pravilno namescen.

3. Premaknite rocico za plin na polozaj «HITRO».

4. Dvignite rezalno ohisje na najvisji poloZaj pred vklopom pogona rezila.

5. Na travniku vklopite pogon rezila (@ 4.6) brez zaustavljanja v srednjem poloZaju.
Ne vklapljajte pogona rezila na kamnitih povrsinah ali v visoki travi.

6. Previdno zacnite z voZnjo in upoStevajte varnostna opozorila.

7. Na neravnih povrsinah dvignite viSino ko3nje in preprecite poskodbe rezila in
nosilca.

8. Ugotovite najbolj ucinkovito razmerje med hitrostjo premikanja (1.-2. prestava)
in viSino kosnje (u® 4.5), tako da koli¢ina ostanka trave ni velika in da se rezilo ne
zatika ali se zamasi odprtina za izmet.

A\ opPOzORILO! PN ko3nji na klancu mora biti hitrost premikanja nizka, da

ohranite varne delovne pogoje (@ 1.2 - 5.5).

- Zmanjsajte hitrost premikanja, saj se zaradi klanca zmanjsa hitrost motorja, kar
povzroci neucinkovito kosnjo trave.
- Pred preckanjem ovir ali grbin zaustavite pogon rezila in dvignite rezalno ohisje na

avee

- 3. prestavo uporabljajte samo za prevoz naprave brez kosnje.

5.4.6 Praznjenje zbiralnika za travo

Zbiralnik za travo je poln, ko na travniku ostaja
pokogena trava. Ce nadaljujete kosnjo s polnim
zbiralnikom za travo, lahko zamasite odprtino
za izmet.

Izpraznite zbiralnik za travo:

1. Zmanjsajte hitrost kosnje.

2. Premaknite prestavno rocico v nevtralen
polozaj (N) (@ 4.4) in zaustavite pogon.

3. Izklopite pogon rezila (@ 4.6).

4. Aktivirajte ro¢no zavoro.
5. Primite zadnji rocaj in odstranite zbiralnik za travo ter ga izpraznite.

18
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| OPOMBA

| Zbiralnik za travo izpraznite samo, ko je pogon rezila
izklju€en, saj se v nasprotnem primeru motor samodejno izklopi.

5.4.7 Ci¢enje zamasene odprtine za izmet

A\ 0POZORILO!  FRTNNIN opravljate samo pri izkloplienem motorju.

Ce se odprtina za izmet zamasi (zaradi kosnje s polnim zbiralnikom za travo ali
zaradi prevelike hitrosti kosnje):

1. Takoj izklopite pogon in pogon rezila ter izklopite motor.

2. Odstranite zbiralnik za travo.

3. Odstranite zamaS$eno travo s stranskega robu odprtine za izmet.

5.4.8 Konec kosnje
Po koncu dela izklopite pogon rezila, zmanjsajte hitrost motorja in premaknite

evee

5.4.9 Konec dela
Po koncu dela izklopite napravo in aktivirajte roéno zavoro.

2 [Elektronski zagon|
1. Izklopite motor s klju¢em - premaknite kljuc na polozaj «<STOP».

A\ OPOZORILO! Ko puscate napravo brez nadzora, vedno odstranite kljuc!

5.4.10 Ci3¢enje naprave
Po vsaki ko3nji oCistite zunanjost naprave, izpraznite zbiralnik za travo in ga stresite,
da ostanite ostanke trave.

A OPOZORILO! Vedno izpraznite zbiralnik za travo in ne shranjujte
pokosene trave v zaprtih prostorih.

5.5 Delo na klancu

Pri kosnji na klancu upostevajte navodila in ne kosite klancev z naklonom vecjim od
10°- 17%. Premikajte se samo v smeri navzgor in navzdol. Nikoli ne kosite pre¢no
glede na klanec. Se posebej pozorni bodite pri menjavi smeri. Pazite da s kolesom
ne zadenete ob ovire (kamenje, veje, korenine, itd.), saj lahko to povzroci
nevarnost zdrsa, prevracanja in izgube nadzora.
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VNSV PRED MENJAVO SMERI NA KLANCU VENDO UPOCASNITE.
Nikoli ne uporabljajte vzvratne prestave pri voZnji navzdol, saj obstaja velika
nevarnost izgube nadzora na spolzkih povrSinah. Na klancu prav tako ne
uporabljajte nevtralnega teka in ne vozite s sklopko! Preden pustite izklopljeno
napravo brez nadzora, vedno aktivirajte ro¢no zavoro.

A\ OPOZORILO! Med speljevanjem na klancu bodite pozorni, saj obstaja

nevarnost prevracanja. Zmanjsajte hitrost pri voznji na klancu.

5.6 TRANSPORT

A OPOZORILO! Ce morate napravo prevazati s tovornjakom ali s prikolico,

uporabljajte samo prikolice z ustrezno vzdriljivostjo, Sirino in dolZino. Napravo
namestite na prikolico z izklju¢enim motorjem. Priporoéamo, da napravo potisne
vec oseb hkrati brez voznika. Pred transportom zaprite dovod goriva (odvisno od
modela), spustite rezalno ohisje, aktivirajte rocno zavoro in trdno pritrdite
napravo z vrvjo.

5.7 NASVETI ZA KO$NJO
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1. Ce zelite ohraniti lepo in zeleno travo, morate travnik redno kositi.

2. Travo kosite, ko je suha.

3. Rezilo mora biti ostro in v dobrem stanju, saj se tako trava kosi ravno, brez
cepljenja in ruvanja, kar povzro¢a porumenelost trave.

se tako trava lepSe odrezZe, hkrati pa mora biti hitrost velika, da se trava izlo¢i skozi
odprtino za izmet v zbiralnik za travo.

5. Pogostost kosnje prilagodite rasti trave. Pazite, da trava ne zraste preve¢ med
dvema kosnjama.

6. V vrocem in susnem obdobju travo kosite na vecjo visino, da se zemlja ne izsusi.
7. Izgled travnika se izboljsa, ¢e travo kosite izmeni¢no v obe smeri.

8. Ce se odprtina za izmet zamasi, zmanjsajte hitrost premikanja, saj je lahko hitrost
previsoka za delovne pogoje. Ce se teiava ne odpravi, je razlog verjetno slabo
nabruseno ali poSkodovano rezilo.

9. Pri kosnji ob robovih in grmovju bodite pozorni, saj lahko poskodujete navpicni
del rezalnega ohisja ali rezilo.

6. VZDRZEVANIJE
6.1 PRIPOROCILA ZA VARNO DELO

Odstranite kabel s svecke, odstranite kljuc¢ (pri modelih z
elektronskim zaganjalnikom) ali prestavite rocico za plin na polozaj «OFF» (pri
modelih z ro¢nim zagonom) in preberite ustrezna navodila za ciscenje,
vzdrZevanje ali popravljanje. Nosite ustrezno zascitno obleko in rokavice. Pri
rokovanju z rezilom vedno nosite zascitne rokavice.

A OPOZORILO! Nikoli ne uporabljajte naprave s poskodovanimi ali
obrabljenimi deli. PoSkodovane ali obrabljene dele zamenjajte in jih ne
popravljajte. Uporabljajte samo originalne nadomestne dele. Uporaba
neoriginalnih in/ali nepravilno names$éenih delov povzroéa nevarnosti pri
uporabi, zaradi Cesar obstaja velika nevarnost telesnih poskodb. Proizvajalec ni
odgovoren za poskodbe, ki nastanejo zaradi uporabe neoriginalnih in/ali
nepravilno namescenih delov.

| POMEMBNO

| Nikoli ne odlagajte odpadnega olja, goriva in ostalih
odpadkov med ostale domace odpadke, ampak jih reciklirajte na okolju prijazen
nacin.
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Vsa popravila in nastavitve, ki niso opisane v teh navodilih,
lahko opravlja samo pooblas¢en serviser. Samo pooblasceni serviserji imajo
ustrezno opremo in znanje za pravilno in varno popravljanje. €e se pojavijo
tezave s spodaj opisanimi deli naprave, se posvetujte s pooblas¢enim serviserjem:

- Zavora
- Vklop in izklop pogona rezila.
- Vklop in izklop pogona.

6.3 VZDRZEVANJE NAPRAVE
6.3.1 Poravnavanje rezalnega ohisja
Rezalno ohisje mora biti pravilno namesceno, saj to omogoca dobro rezanje.

Ce je rez neraven, preverite tlak v pnevmatikah.

Ce to ne zadoila, se posvetujte s pooblaséenim
serviserjem za poravnavanje rezalnega ohisja.
=,

1. Namestite napravo na ravno povrsino in pod
okvir na strani menjave kolesa namestite klade za
podporo.

2. Z izvijaCem odstranite vskocnik (1) in podlozko

2).

3. Odstranite kolo.

|  POMEMBNO

| Na gred nanesite malo vodoodpornega maziva in pri ponovni
namestitvi kolesa pazljivo namestite podlozko (2) in vskocnik (1).

| ol Ll | Ce morate zamenjati enega ali obe zadnji kolesi, preverite, ¢e

zunanji premer ne presega 8-10 mm. V nasprotnem primeru se lahko pojavi
neravna kosnja in je treba nastaviti rezalno ohisje.
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6.3.3 Menjava in popravilo pnevmatik
Menjavo in popravljanje pnevmatik lahko opravlja samo izkusen vulkanizer v skladu
z nac¢inom dela za doloceno vrsto pnevmatik.

6.3.4 Odstranitev, menjava in namestitev rezila

A\ oPozoRiLO! W rokovanju z rezilom vedno nosite zas¢itne rokavice.

Poskodovana ali ukrivljena rezila takoj zamenjajte. Nikoli ne
popravljajte poskodovanih rezill VEDNO UPORABLJAJTE SAMO ORIGINALNE
NADOMESTNE DELE Z USTREZNIMI OZNAKAMI!

7. ZASCITA OKOLIA

Med uporabo naprave bodite pozorni do okolja in ne povzrocajte dodatnega
onesnaZevanja.

- Upostevajte lokalne predpise in zakone za pravilno odlaganje odpadkov.

- Upostevajte lokalne predpise in zakone za pravilno odlaganje olja, bencina,
poskodovanih delov in drugih nevarnih in okolju Skodljivih snovi. Taksni odpadki ne
spadajo med obicajne odpadke, ampak jih je treba zbirati lo¢eno in odlagati v
okoljsko ustrezen zabojnik za odlaganje nevarnih snovi.

Med razstavljanjem ne onesnazujte okolja.

Informacije o odstranjevanju (odlaganju)
Osnovne surovine reciklirajte in jih ne odlagajte med ostale odpadke.
Embalaza je izdelana iz osnovnih surovin in je primerna za reciklazo.
Locite razlicne materiale in jih reciklirajte na okolju prijazen nacin.
I Pozanimajte se o lokalnih predpisih za recikliranje.

Elektricnega orodja se morate znebiti v skladu s predpisi za odstranjevanje
elektri¢nih naprav in ga ne smete vre¢i med ostale domace odpadke! V skladu z
evropsko direktivo 2012/19/EC morate elektricne naprave in akumulatorje
reciklirati na okolju prijazen nacin.

& OPOZORILO!

Akumulatorjev se morate znebiti v skladu s predpisi za odstranjevanje
akumulatorjev in jih ne smete vreci med ostale domace odpadke.

Pozanimajte se o lokalnih predpisih za odstranjevanje in reciklazo akumulatorjev.
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Villager

8. TEHNICNI PODATKI

Nazivna moc¢ 1600 W
Tek 3300 /min
Najvecja nosilnost 100 kg
Najvecje stopnje hrupa in vibracij

Stopnja zvocénega tlaka pri usesu uporabnika 83,1 db(A)
Odstopanje (2006/42/EC) 3 db(A)
Izmerjena stopnja glasnosti 96,64 db(A)
Zagotovljena stopnja glasnosti 98 db(A)
Stopnja vibriranja 2,147 m/s’
Odstopanje (2006/42/EC) 1,5 m/s’
Tip motorja:

Elektri¢ni sistem 48V
Akumulator

Lead Acid 32 Ah

Li ion 20 Ah
Sprednje pnevmatike 10x3.50
Zadnje pnevmatike 13x5.00
Tlak v sprednjih pnevmatikah 1,8 bar
Tlak v zadnjih pnevmatikah 1,3 bar
Neto masa

Lead Acid 103.5 kg
Li ion 136 kg
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Sirina rezila

685 mm (27")
Visina ko3nje 35-75 cm
Prostornina zbiralnika za travo 150 L
Hitrosti pogona 0-9 km/h
Vzvratno 0-2 km/h

Cas polnjenja baterije: 10h
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ES izjava o skladnosti

Po 7. é&l. in Il. Prilogi to¢ka A Pravilnika o varnosti strojev (Ur. list RS $t. 75/08)

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Opis naprave - stroja: TRAKTORSKA KOSILNICA
Villager VTR 690B/VTR 695B

S to izjavo s polno odgovornostjo zagotavljamo, da je navedena naprava — izdelek
v skladu z dolocili predpisov:

e Direktiva 2006/42/ES o varnosti strojev

e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetni zdruZljivosti

e Direktiva 2000/14/ES, 2005/88/ES o emisiji hrupa strojev

e Direktiva 2011/65/EU, 2012/50/EU, 2012/51/EU o0 omejevanju uporabe

nekaterih nevarnih snovi v elektricni in elektronski opremi (RoHS)

Harmonizirani in drugi standardi:
EN 1SO 5395-3:2013
EN 60335-1:2012
EN 60335-2-77:2010
EN 55014-1:2006+A1+A2
EN 55014-2:2015
Certifikacijski organ po Direktivi 2000/14/ES, 2005/88/ES:
SNCH 15061949 002 dat. 13.11.2014
izmerjena raven zvo¢ne moci LwA 96.64 dB(A)
zajamcena raven zvocne moci LwA 98 dB(A)
Odgovorna oseba pooblaséena za sestavljanje tehni¢ne dokumentacije: Zvonko
Gavrilov, na naslovu druzbe Villager d.o.o, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana

Kraj / datum: Ljubljana, 02.03.2018

Pooblas¢ena oseba za sestavljanje izjave vimenu proizvajalca
Zvonko Gavrilov

él_\ N
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RIDE-ON LAWN MOWER
Villager
VTR 690B / VTR 695B
ORIGINAL MANUAL INSTRUCTIONS
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INTRODUCTION

Dear Customer,

Thank you for having chosen one of our products. We hope that you will get
complete satisfaction from using your new machine and that it will fully meet all
your expectations. This manual has been compiled in order that you may get to
know your machine and to be able to use it safely and efficiently. Don’t forget that
it forms an integral part of the machine, so keep it handy so that it can be
consulted at any time.

This new machine of yours has been designed and made in line with current
regulations, and is safe and reliable if used for cutting and collecting grass
according to the instructions given in this manual (proper usage). Using the
machine in any other way or ignoring the instructions for safe usage, maintenance
and repair is considered "incorrect usage" (®5.1) which will invalidate the
guarantee and the manufacturer will decline all responsibility, placing the blame
with the user for any damage or injury to himself or others in such cases.

Since the product is continually being improved, you may find slight differences
between your machine and the descriptions contained in this manual. Certain
modifications can be made to the machine without prior warning and without the
obligation to update the manual, although the essential safety and function
characteristics will remain unaltered. In case of any doubts, do not hesitate to
contact your Retailer or Licensed Service Centre. And now enjoy your work!

After sale service
This manual gives all the necessary instructions for using the machine and the basic
maintenance that may be carried out by the user.

For any information not contained here, contact your Local Retailer or a Licensed
Service Centre.

If you wish, your Retailer will be pleased to offer maintenance programmed
personalized to your needs. This will enable you to keep your new acquisition in
peak performance, maintaining its value.
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1. SAFETY

1.1 HOW TO READ THE MANUAL

This manual describes various versions of the machine, which mainly differ in:

- Type of transmission: with either mechanical gear change or continuous speed
converter.

- The inclusion of components or accessories which may not be available in some
areas.

- Special equipment fitted.

The symbol “ =" highlights all the differences in usage and is followed by the
indication of the version that it refers to.

The symbol "#" makes a reference to another part of the manual where further
information or clarification can be found.

Some paragraphs in the manual containing information of particular importance for
safety and operation are highlighted and signify the following:

| NOTE | or [ IMPORTANT _ | These give details or further

information on what has already been said, and aim to prevent damage to the
machine.

A WARNING! Non-observance will result in the risk of injury to oneself or
others.

A DANGER! Non-observance will result in the risk
of serious injury or death to oneself or others.

l NOTE |Whenever a reference is made to a
position on the machine “front”, “back”, “left” or “right” side,
this is determined by facing the direction of forward travel.
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1.2 GENERAL SAFETY REGULATIONS

A\ WARNING! Read carefully before using the machine.

A) TRAINING
1) Read the instructions carefully. Be familiar with the controls and how to use the
equipment properly.
2) Never let children or people unfamiliar with these instructions use the machine.
Local regulations can restrict the age of the user.
3) Never mow while people, especially children, or pets are nearby.
4) Keep in mind that the operator or user is responsible for accidents or hazards
occurring to other people or their property.
5) Do not carry passengers.
6) All drivers should seek and obtain professional and practical instruction. Such
instruction should emphasize:
- The need for care and concentration when working with ride on machines.
- You cannot use the brake to regain control of a ride-on machine sliding down a
slope.

The main reasons for loss of control are:

- Insufficient wheel grip.

- Over speeding.

- Inadequate braking.
- The type of machine is unsuitable for its task.
- Unawareness of the effect of ground conditions, especially slopes.

B) PREPARATION

1) While mowing, always wear sturdy footwear and long trousers. Do not operate
the equipment barefoot or wearing open sandals.

2) Thoroughly inspect the area where the equipment is to be used and remove all
objects which can be ejected from the machine.

3) Before use, always visually inspect to see that the blade, blade bolts and cutter
assembly are not worn or damaged. Replace the worn or damaged blade and bolts
in sets to preserve the balance;

C) OPERATION

1) Mow only in daylight or good artificial light.

2) Before starting the engine, disengage the blades and shift into neutral.

3) Do not use on slopes of more than 10° (17%).

4) Remember there is no such thing as a “safe” slope.

Travelling on grass slopes requires particular care. To guard against overturning:
- Do not stop or start suddenly when going up or downhill.

4
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- Engage the drive slowly and always keep the machine in gear, especially when
travelling downhill.

- Machine speeds should be kept low on slopes and during tight turns.

- Stay alert for humps and hollows and other hidden hazards.

- Never mow across the face of the slope.

6) Stop the blade from rotating before crossing surfaces other than grass.

7) Never use the machine with damaged guards, or without the safety protective
devices in place.

8) Before leaving the driving seat:

- Disengage the blades and lower the attachments.

- Go into neutral and apply the parking brake.

- Stop the engine and remove the ignition key (in the electric start models).

10) Disengage the blade, stop the engine and remove the ignition key (in the
electric start models):

- Before clearing blockages or unclogging chutes.

- Before cleaning, checking or working on the machine.

- After striking a foreign object. Inspect the machine for any damage and make
repairs before restarting and operating the equipment.

- If the machine starts to vibrate abnormally (inspect it immediately).

11) Disengage the blade when transporting or whenever it is not in use.

12) Stop the engine and disengage the blade:

- Before removing the grass-catcher

13) Reduce the throttle setting before stopping the engine.

D) MAINTENANCE AND STORAGE

1) Keep all nuts, bolts and screws tight to be sure the equipment is in safe working
condition.

2) Check the grass-catcher frequently for wear or deterioration.

3) Replace worn or damaged parts for safety purposes.

4) If the fuel tank has to be drained, this should be done outdoors.

5) When the machine is to be stored or left unattended, lower the cutting deck.

1.3 SAFETY LABELS

Your machine must be used with care. Therefore, labels have been placed on the
machine to remind you pictorially of the main precautions to take during use.
These labels are to be considered an integral part of the machine.

:"-I Warning: Read the Operator’s Manual before operating this
| machine.
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=_ | Warning (in the electric start models): remove the key and
: read the instructions before carrying out any maintenance or

@ repairs.

q&‘ Warning: Protect the device from rain and do not leave it
% outdoors in the rain!

@

Z)

Protection must be worn

A Warning: Electric shock

Danger! Ejected objects: Keep bystanders away.

Danger! Dismemberment: Make sure that children stay clear
of the machine all the time when engine is running.

Danger! Ejected objects: Do not operate without the grass
catcher in place.

Danger! Machine rollover: Do not use this machine on slopes
greater then 10°.

Danger of cutting yourself. Blade in movement. Do not put
hands or feet near or under the opening of the cutting plate.

Danger! Away from the danger of combustible substances.
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& % Danger! Do not near the operational machine.

Guaranteed sound power level for this device

‘ AA The device complies with the relevant safety standards.

M0o05 18

2. IDENTIFICATION OF THE MACHINE AND COMPONENTS

2.1 IDENTIFICATION OF THE MACHINE
The identification label has the essential data of each machine.

2.2 NAME AND ADDRESS OF MANUFACTURER
The machine is composed of a series of
main component.

11. Cutting deck: this is the guard
enclosing the rotating blade.

12. Blade: this is what cuts the grass. The
wings at the ends help convey the cut grass
towards the collector channel.

13. Collector channel: this is the part
connecting the cutting deck to the grass-
13 12 11 catcher.

14. Grass-catcher: as well as collecting the grass cuttings, this is also a safety
element in that it stops any objects drawn up by the blade from being thrown
outside of the machine.

15. Battery: this moves the blade and drives the wheels.

16. Driver seat: this is where the machine operator sits. It has a sensor which
detects thepresence of the operator and acts as a safety device.

17. Labels for regulations and safety: give reminders on the main provisions for
working safely, each of which is explained in chapter 1.
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3. UNPACKING AND ASSEMBLY

For storage and transport purposes, some components of the machine are not
installed in the factory and have to be assembled after unpacking. Follow the
instructions below.

A\ WARNING! Unpacking and completing the assembly should be done on

a flat and stable surface, with enough space for machine handling and its
packaging, always making use of suitable equipment.

3.1 UNPACKING
When unpacking the machine, take care to gather all the individual parts, fittings
and documentation.

| NOTE | To avoid damaging the cutting deck when getting the
machine down from the pallet, take it to the maximum height and be very careful.

Disposal of the packaging should be done in accordance with the local regulations
in force.

3.2 FITTING THE STEERING WHEEL

Put the machine on a flat surface and straighten up
the front wheels.

1. fit the steering wheel (1) onto the protruding
shaft (2) and fasten it with the screws (3) and nuts (4)
supplied.
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3.3. FITTING THE SEAT

Fit the seat (1) onto the plate (2) using the
screws (3).

|

3.4 FITTING THE BLADE ENGAGEMENT LEVER

Fit the end of the lever (1) on the projecting part of the
pin (2) and fix it all by tightening the screw (3) and nut
(4).

Fit the two tie rods (1) and fasten them by using
the screws (2).
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4. CONTROLS AND INSTRUMENTS

4.1 STEERING WHEEL
Turns the front wheels.

4.2 CLUTCH / BRAKE PEDAL

This pedal has a double function: during the first part of its travel it acts as a clutch,
engaging and disengaging drive to the wheels, and in the second part it works the
brake.

[ IMPORTANT | Do not keep the pedal half
way of clutch engagement or disengagement, as
this can cause overheating and damage the
transmission belt.

| NOTE | When the machine is in
movement, keep your foot off the pedal.

10



Villager VTR 690B / VTR 695B (GB)

4.3 PARKING BRAKE LEVER

This lever stops the machine from moving when it has been parked.
There are two positions:

T «A» = Brake off
(®) «B» = Brake engaged

’ - The brake is engaged by pressing the pedal
(#~4.2) right down and moving the lever to
position «B». When you take your foot off the
pedal it will be blocked by the lever in the
down position.
— To disengage the parking brake, press the pedal (®4.2).The lever will return to
position «C».

4.4 SPEED CHANGE LEVER

This lever has six positions for the four forward
gears, the neutral position «N», and reverse
«R».

- To change gear, press the pedal (%4.2)
halfway down and move the lever as per the
indications on the label.

A\ WARNING! Reverse must be engaged when the machine has stopped.

4.5 CUTTING HEIGHT ADJUSTING LEVER

There are five positions for this lever, shown as
«1» to «5» on the plate, which correspond to
various cutting heights from 3.5 to 7.5 cm.

— To go from one position to another, move
the lever sideways and put it back in one of

the stop notches.

11
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4.6 LEVER ENGAGEMENT AND BRAKE OF BLADE

4.6
The lever has two positions, as shown on the plate:

EQ «A» = Blade disengaged
E‘ «B» = Blade engaged

If the blade is engaged when safety conditions have not
been complied with, the engine shuts down and cannot
be restarted ( ®5.2).
- In disengaging the blade (Pos. «A»), a brake is
simultaneously activated which stops their rotation
within a few seconds.

4.11 KEY IGNITION SWITCH
This key operated control has three positions:

(stop) everything is switched off
(on) activates all parts
(start) engages the starter

On being released at the «START» position, the key will
automatically return to «ON».

4.12 VOLTAGE INDICATOR
Show the voltage, drive speed and if blades are working.

12
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«Voltage» green full of power, red out of power.
n «Speed»for maximum engine speed

E«Blades light» Lights will on when blades working.

5. HOW TO USE THE MACHINE
5.1 SAFETY RECOMMENDATIONS

A\ DANGER! The machine must only be used for the purpose for which it

was designed (cutting and collection of grass).

Using the machine in any other way is considered "improper use" which will
invalidate the warranty, relieve the manufacturer from all liabilities, and the user
will consequently be liable for all and any damage or injury to himself or others.
Examples of improper use may include, but are not limited to:

- Transport people, children or animals on the machine or on a trailer.

- Tow or push loads.

- Use of the machine for moving over unstable, slippery, icy, stony, rough, marshy
ground and puddles that do not allow for evaluation of the consistency of the
ground.

- Use of the machine for leaf or debris collection.

- Use of the blades on surfaces other than grass.

Do not tamper with or remove the safety devices fitted to
the machine. REMEMBER THAT THE USER IS ALWAYS RESPONSIBLE FOR DAMAGE
AND INJURIES TO OTHERS. Before using the machine:

- Read the general safety regulations(®#~1.2), paying particular attention to driving
and cutting on slopes.

- Carefully read the instructions for use, become familiar with the controls and on
how to quickly stop the blade and engine.

- Never put your hands or feet next to or beneath the rotating parts and always
keep away from the discharge opening.

Do not use the machine when in a precarious state of health or under the effect
of medicines or other substances that can reduce your reflex actions and your
ability to concentrate. It is the user's responsibility to assess the potential risk of
the area where work is to be carried out, as well as to take all the necessary steps

13
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to ensure his own safety and that of others, particularly on slopes or rough,
slippery and unstable ground. Do not leave the machine stopped on high grass
with the engine running to avoid the risk of starting a fire. Always lower the
speed when changing direction, especially on tight turns.

A WARNING! This machine must not be used on slopes greater than 10°
(17%) (1@5.5).

[ IMPORTANT | All the references relating to the positions of controls are
those described in chapter 4.

5.2 WHY THE SAFETY DEVICES CUT IN

The safety devices work in two ways:

- By preventing the engine from starting if all the safety requirements have not
been met.

- By stopping the engine if even just one of the safety requirements is lacking.

a) The engine must only be started in the following conditions:
- The transmission is in "neutral".

- The blade is not engaged.

- The operator is seated or the parking brake is engaged.

b) The engine stops when:

- The operator leaves his seat when the blade is engaged.

- The operator leaves his seat with a gear engaged.

- The grass-catcher is lifted without disengaging the blade.

- The blade is engaged without the grass-catcher in place.

- The parking brake is engaged without disengaging the blade.

- The speed change is activated (® 4.4) with the parking brake on.

5.3 PRELIMINARY OPERATIONS BEFORE STARTING WORK
These controls ensure that the work gives the best results and is done in maximum
safety.

5.3.1 Seat adjustment
Adjust the seat by sliding it along the bracket slots.

1. Loosen the four screws (1).

2. once you have found the right position, securely
tighten the four screws (1).

14
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5.3.2 Tire pressure
Having the correct tire pressure is essential for ensuring that the cutting deck is
perfectlyhorizontal and thus mows evenly.

1. Unscrew the valve caps

2. Connect a compressed air line with a gauge to the valves and adjust the pressure
to the indicated values.

3. Screw the valve caps back on.

5.3.4 Fitting the protections at the exit (grass catcher)

A WARNING! Never use the machine without having fitted the exit

protection!

Hook the grass-catcher (1) onto the brackets (2) and
centre it up with the rear plate, so that the two
reference marks (3) coincide.

15
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5.3.5 Checking machine safety and efficiency

1. Check that the safety devices function as described(=5.2).

2. Check that the brake is in perfect working order.

3. Do not start mowing if the blade vibrates or if you are unsure whether they are
sharp enough. Always remember that:

- A badly sharpened blade pulls at the grass and causes the lawn to turn yellow.
- A loose blade causes unwanted vibrations and can be dangerous.

A\ WARNING! Do not use the machine if you are unsure whether it is

working safely or efficiently. If in doubt, contact your Dealer immediately to
make the necessary checks and repairs.

5.4 USING THE MACHINE

5.4.1 Starting the engine

All starting operations have to be effected in an open or
well-ventilated area! ALWAYS REMEMBER THAT EXHAUST GASES ARE TOXIC!

To start the engine:

1. Sit on the seat and press the brake pedal right down (#~4.3).

2. Put the transmission into neutral («N») (w~4.4).

3. Disengage the blade (#4.6).

4. For cold starting, put the accelerator lever in the «CHOKE» position (if fitted) as
shown on the label (1#4.12).

Alternatively, if the engine is still hot or without a choke, position the lever
between «SLOW» and «FAST».

<> [Electric start

5. Putin the key (" 4.11) and turn to «ON» to make electrical contact, then turn to
«START» to start the engine.
6. Release the key once the engine has started.

5.4.2 Starting and moving without mowing

A\ WARNING! This machine has not been approved for use on public roads.

It has to be used (as indicated by the Highway Code) in private areas closed to
traffic.

l NOTE | When moving the machine, the blade must be disengaged
and the cutting deck put at its highest position.

16
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To start the forward movement:

1. Push the pedal right down (#4.2) and put the gear change lever in 1st gear
(w4.43).

2. Release the pedal gradually to begin the movement.

Reach the desired operating speed using the accelerator and gear lever. To change
gear, the clutch must always be used by pushing the pedal (=4.2).

A\ WARNING! The pedal must be released gradually as sudden

engagement may cause tipping up and loss of control of the vehicle.

A\ WARNING! Do not suddenly release the pedal and do not start moving

with the gear shift more than 1/3 of the way to avoid suddenly engaging drive
which could cause the vehicle to tip and loss of control.

5.4.3 Braking

To brake:

1. First slow down the machine by reducing the engine speed.

2. Push the pedal right down (®4.2) to lower the speed even more until the
machine stops.

3. Move the speed gear shift (#4.4) to idle «N» to permit gradual motion.

5.4.4 Reverese

[ IMPORTANT | Reverse MUST be engaged only when the machine has
stopped.

1. When the machine has stopped, put it in reverse by moving the lever sideways
to position «R» (@4.4),

2. Gradually release the pedal to engage the clutch and then begin moving in
reverse.

5.4.5 Grass cutting

[ IMPORTANT | The machine is not designed for heavy duty use or for
mowing large quantities of grass.
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[ IMPORTANT _ | The blade is engaged by means of a clutch device.
To avoid damage or premature wear of the friction elements, strictly observe the
following instructions:

To start cutting:

1. Remove any foreign objects that could be hit by the blade (stones, branches,
bones, wire etc.) and mark off the position of hidden elements that cannot be
moved (roots, sprinklers etc.)

2. Check that the grass-catcher is fitted properly.

3. Put the accelerator lever into the «FAST» position.

4. Bring the cutting deck to the highest position before engaging the blade.

5. Only engage the blade (®4.6) without pausing in the intermediate positions
when on the grass lawns. Avoid engaging the blade on stony ground or when the
grass is very high.

6. Start moving forwards onto the grass area very gradually and with particular
caution, as already described.

7. On rough ground, adjust the cutting height to prevent the blade from knocking
against uneven ground or foreign objects, damaging the blade and bracket.

8. Engage the most suitable gear in order to reach the desired forward speed (1st -
2nd gear)and adjust the cutting height (#4.5) so that the quantity of grass to be
removed is not too much that it jams the blade or clogs up the collector channel.

A\ WARNING! When cutting on sloping ground, the forward speed must
be reduced to ensure safe conditions (1.2 - 5.5).

- Lower the speed whenever you note a reduction in engine speed, since a forward
speed that is too fast compared to the amount of grass being cut will never mow
the grass well.

- Disengage the blade and put the cutting deck in the highest position whenever
you need to get past an obstacle or a hump.

- Use the 3rd gear only when moving the machine from one area to the other.

18
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5.4.6 Emptying the grass-catcher

The grass-catcher is full when the grass cuttings
remain on the lawn. If you continue mowing
with the grass-catcher full, it may block the
collector channel.

To empty the grass-catcher:

1. Lower speed.

2. Go into neutral (N) (#4.4) and stop the
machine’s forward movement.

3. Disengage the blade (i@ 4.6).

. Engage the parking brake on slopes.

5. Hold onto the rear handle and tip up the grass-catcher to empty it.

D

| NOTE | This operation can only be done with the blade disengaged,
otherwise the engine stops.

5.4.7 Unblocking the collector channel

A\ WARNING! This job must only be performed with the engine Turned

off. If the collector channel gets blocked (due to accumulated grass cuttings filling
up the grass-catcher or an excessively high speed with relation to the quantity of
grass cuttings), you need to:

1. Stop forward movement immediately, disengage the blade and stop the engine.
2. Remove the grass-catcher.

3. Remove the accumulated cuttings, reaching them from the exit of the collector
channel.

5.4.8 End of mowing
When you have finished mowing, disengage the blade, lower the engine speed and

ride the machine with the cutting deck in the highest position.

5.4.9 End of work
Once you have finished mowing, stop the machine and engage the parking brake.

<> [Electric start

1. Switch off the engine by turning the key to «STOP».

19
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A\ WARNING! Always take out the ignition key before leaving the machine
unattended!

5.4.10 Cleaning the machine
After each mowing, clean the outside of the machine, empty the grass-catcher and
shake it to remove residual grass and earth.

A\ WARNING! Always empty the grass-catcher and do not leave containers
full of cut grass inside a room.

5.5 USING ON SLOPES

When mowing lawns on a slope, observe the maximum gradients already
mentioned (max 10° - 17%) and move up and down but never across them. Take
great care when changing direction that the highest wheels do not hit obstacles
(such as stones, branches, roots, etc.) that may cause the machine to slide
sideways, tip over or otherwise cause loss of control.

A\ DANGER! SLOW DOWN BEFORE CHANGING DIRECTION ON SLOPES.
Never use reverse to reduce speed going downhill: you may lose control of the
machine, particularly on slippery surfaces. Never ride the machine on slopes in
neutral or with the clutch out! Always engage a low gear and the parking brake
before leaving the machine at a stopped and unattended.

A WARNING! Take care when beginning forward movement on sloping

ground to prevent the risk of tipping up. Reduce the forward speed before going
on a slope, particularly downhill.

20
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5.6 TRANSPORTING

A\ WARNING! If the machine is transported on a truck or trailer, use

ramps with suitable resistance, width and length. Load the machine with the
engine switched off, without a driver and pushed by an adequate number of
people. During transport, close the fuel stopcock (if fitted), lower the cutting
deck, engage the parking brake and fasten the machine securely with ropes or
chains to the hauling device.

5.7 ADVICE ON HOW TO OBTAIN A GOOD CUT
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1. To keep a lawn green and soft with a good appearance, it should be cut regularly
without damaging the grass.

2. It is always better to cut the grass when dry.

3. The blade must be in good condition and well sharpened so that the grass is cut
straight without any ragged edge that leads to yellowing at the ends.

4. The engine must run at full speed, both to ensure a sharp cut of the grass and to
get the necessary thrust to push the cuttings through the collector channel.

5. The frequency of mowing should be in relation to the rate of growth of the grass,
which should not be left to grow too much between one cut and the next.

6. During hot and dry periods, the grass should be cut a little higher to prevent the
ground from drying out.

7. The appearance of the lawn will improve if you alternate the cutting in both
directions.

8. If the collector channel tends to get blocked with grass, you should reduce the
forward speed since this may be too high for the condition of the lawn. If the
problem persists, the probable causes are either the badly sharpened blade or
deformed wings.

9. Be very careful when mowing near bushes or kerbs since these could distort the
horizontal position of the cutting deck, and damage its edge as well as the blade.
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6. MAINTENANCE
6.1 SAFETY RECOMMENDATIONS

A\ WARNING! Wear suitable clothing and strong gloves for dismantling
and refitting the blade and in all other hazardous situations for the hands.

A\ WARNING! Never use the machine with worn or damaged parts. Faulty

or worn-out parts must always be replaced and not repaired. Only use original
spare parts: The use or non-original and/or incorrectly fitted parts will
compromise the safety of the machine, may cause accidents or personal injuries
for which the Manufacturer is under no circumstance liable or responsible.

A WARNING! Any adjustments or maintenance operations not described

in this manual must be carried out by your Dealer or a specialized Service Centre.
Both have the necessary knowledge and equipment to ensure that the work is
done correctly without affecting the safety of the machine.

You must go to a specialized Service Centre or contact your Dealer of the
following are malfunctioning:

- The brake
- The engagement and stop of the blade.
- The drive engagement in forward and in reverse gears.

6.3 INTERVENTIONS ON THE MACHINE
6.3.1 Cutting deck alignment
The cutting deck should be properly set to obtain a good cut.

If the cut is uneven, check the tire pressure.

.‘ If this is not sufficient to achieve an even cut,
please contact your Dealer for the adjustment of
the alignment of the cutting deck.

Al
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6.3.2 Replacing wheels

1. Place the machine on a flat surface and put
blocks under a load-bearing part of the frame on
the side of the wheel to be changed.

2. Using a screwdriver, remove the snap ring (1)
and the washer (2).

3. Pull out the wheel.

[ IMPORTANT _ | Smear some waterproof grease on the axle and after
refitting the wheel; carefully refit the washer (2) and the snap ring (1).

| NOTE | If you have to replace one or both rear wheels, make sure
that any differences in their external diameter does not exceed 8-10 mm; on the
contrary, to prevent an uneven cut it will be necessary to adjust the alignment of
the cutting deck.

6.3.3 Replacing and repairing tires
All puncture repairs or replacements will have to be carried out by a tire repair
expert inaccordance with the methods for the kind of tire used.

6.3.4 Dismantling, replacing and remounting the blade

A\ WARNING! Always wear work gloves when handling the blade.

A WARNING! Damaged or bent blades must always be replaced; never try

to repair them! ALWAYS USE MANUFACTURER'S GENUINE REPLACEMENT BLADES
BEARING THE SYMBOL!

7. ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of considerable importance when
using the machine, for the benefit of both social coexistence and the environment
in which we live.

- Try not to cause any disturbance to the surrounding area.

- Scrupulously comply with local regulations and provisions for the disposal of
waste.
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Disposal information
Recycling raw materials instead of waste disposal.
Device, accessories and packaging should be recycled in an
environmentally friendly manner. Plastic parts are identified for
I recycling according to material type.

Do not throw electric power tools into the household waste! In accordance with
the European Directive 2012/19/EC on Waste Electrical and Electronic Equipment
and transposition into national law used electric power tools must be collected
separately and recycled in an environmentally friendly manner.

A WARNING!

Do not throw accumulators/batteries into the household waste, fire or water.
Do not open disused batteries.

Accumulators/batteries should be collected, recycled or disposed of in an
environmentally friendly manner.

8. SPECIFICATIONS
Nominal engine power 1600 W
Engine speed 3300 /min
Maximum weight capacity 100 kg
Maximum noise and vibration levels
Operator ear noise pressure level 83,1 db(A)
Measurement uncertainty (2006/42/EC) 3 db(A)
Measured acoustic output level 96,64 db(A)
Guaranteed acoustic output level 98 db(A)
Vibration level 2,147 m/s2
Measurement uncertainty (2006/42/EC) 1,5 m/s2
Engine type:
Electrical system 48V
Battery
Lead Acid 32 Ah
Liion 20 Ah
Front tires 10x3.50
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Rear tires 13x5.00
Front tire pressure 1,8 bar
Rear tire pressure 1,3 bar
Net weight

Lead Acid 103.5 kg
Liion 136 kg
Cutter width 685 mm (27")
Cutting height 35-75 cm
Grass-catcher capacity 150 L
Driving speed 0-9 km/h
in Reverse 0-2 km/h

Battery charging time: 10h

1080

1800
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Declaration of conformity

According to the Machinery Directive 2006/42/EC of 17 May 2006, Annex Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Description of the RIDE-ON LAWN MOWER
machinery Villager VTR 690B/VTR 695B

We declare under full responsibility that the below mentioned product is designed
and manufactured in accordance with:

e Directive 2006/42/EC on safety of machinery

e Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility

e Directive 2000/14/EC, 2005/88/EC on noise directive

e Directive 2011/65/EU, 2012/50/EU, 2012/51/EU on the restriction of use of
certain hazardous substances in electrical and electronic equipment (RoHS)

The harmonized and other standards:

EN I1SO 5395-3:2013

EN 60335-1:2012

EN 60335-2-77:2010

EN 55014-1:2006+A1+A2

EN 55014-2:2015
The notified body accordance with Directive 2000/14/ES, 2005/88/ES:
SNCH test report 15061949 002 dat. 13.11.2014

the measured sound power level LwA 96.64 dB(A)
the guaranteed sound power level LwA 98 dB(A)

The responsible person authorized to compile the technical documentation:
Zvonko Gavrilov, at the company Villager D.0.0, Kajuhova P 32, 1000 Ljubljana
Place / date: Ljubljana, 06.07.2018
The person authorized to make a statement on behalf of the manufacturer
Zvonko Gavrilov

éjﬁ\ N
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TRAKTOR ZA KOSENJE TRAVE
Villager
VTR 690B / VTR 695B
ORIGINALNO UPUTSTVO ZA UPOTREBU
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PREDSTAVLJANJE

Postovani korisnice,

Hvala Vam na poverenju koje sta nam ukazali — kupovinom naseg proizvoda.
Nadamo se da ¢ete biti u potpunosti zadovoljni koris¢enjem naseg novog uredjaja i
da ¢e u potpunosti zadovoljiti sva Vasa ocekivanja. Ovo uputstvo je sastavljeno sa
ciliem - da upoznate Va$ uredjaj i da ga koristite na bezbedan i efikasan nacin.
Nemojte zaboraviti da ono ¢ini sastavni deo samog uredjaja — pa ga zato drzite pri
ruci — tako da se moZete posavetovati u svakom trenutku i da ga moZete dalje
proslediti drugoj osobi.

Ovaj Vas novi uredjaj je konstruisan i proizveden u skladu sa vazeéim propisima i
bezbedan je i pouzdan da se koristi za koSenje i sakupljanje trave u skladu sa
instrukcijama koje su date u ovom uputstvu (propisna upotreba). Upotreba
uredjaja na bilo koji drugi nacin ili ignorisanje instrukcija za bezbednu upotrebu,
odrZavanje i popravku — se smatra "nepropisnom upotrebom" (#5.1) - Sto ce
dovesti do nepriznavanja garancije, tako da proizvodjac i uvoznik nece prihvatiti
nikakvu odgovornost, smatrajuci u takvim sluc¢ajevima korisnika odgovornim - za
svu Stetu ili povredjivanje sebe ili drugih osoba.

S'obzirom da se uredjaj neprestano usavr$ava, mozete naici na male razlike izmedju
Vaseg uredjaja i njegovog opisa u ovom uputstvu. Odredjene modifikacije mogu biti
nacinjene na uredjaju bez prethodnog upozorenja i bez obaveze da se azurira
uputstvo, mada ce klju¢ne bezbednosne i funkcionalne karakteristike ostati
nepromenjene. U slucaju bilo kakve nedoumice — nemojte se ustrucavati da
kontaktirate ovlaséeni servisni centar. UZivajte u Vasem radu!

Servisne usluge
Ovo uputstvo pruza neophodne instrukcije za upotrebu uredjaja i osnovnog
odrzavanja koje korisnik moze sam izvesti.

Za bilo kakvu informaciju koja se ne nalazi ovde — kontaktirajte ovlas¢eni servisni
centar.

U servisnom centru moZe se napraviti servisni program odrZavanja - koji je
prilagodjen Vasim potrebama. To ¢e Vam omoguditi da Vas proizvod dostigne
maksimalne performanse u upotrebi.
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1. BEZBEDNOST

1.1 KAKO DA CITATE UPUTSTVO

Ovo uputstvo opisuje razlicite verzije uredjaja, koje se uopsteno razlikuju u:

- Tipu transmisije: sa ili mehanickom promenom brzine ili sa konverterom
kontinuirane brzine.

- Ubrajanjem komponenata ili dodataka koje moZda u nekim zemljama nisu
dostupni.

- Specijalnom opremom kojom je snabdeven.

. i L] v . .. , . % . .
Simbol ~ ==~ nagla%ava sve razlike u upotrebi i praéen je nanagavanjem na koju
se verziju odnosi.

Simbol "®" upucuje na drugi deo uputstva - gde mogu da se pronadju dalje
informacije ili pojasnjenja.

Neki pasusi ovog uputstva sadrie informacije u vezi narolite vainosti za
bezbednost i rukovanje i naznaéeni su na sledeéi nacin:

[ NAPOMENA | ili | VAZNO | pruzaju detalje ili dodatne
informacije o onom $to je veé bilo receno, sa ciljem da se spreci ostecenje uredjaja.

A UPOZORENJE! Nepridrzavanje ce rezultovati rizikom od povredjivanja Vas
ili drugih osoba.

A\ OPASNOST! Nepridrzavanje ce rezultovati rizikom

od ozbiljnog povredjivanja ili gubitka Zivota — Vas ili druge
osobe.

[__NAPOMENA | Uvek kada se napravi napomena u
odnosu na polozaj uredjaja "napred", "nazad", "leva" ili
"desna" strana — to se odredjuje u odnosu na kretanje
napred.
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1.2 OPSTA PRAVILA ZA BEZBEDAN RAD

Pazljivo procitajte pre upotrebe uredjaja.
A) OBUKA
1) Procitajte pazljivo sva uputstva. Upoznajte se sa komandama i kako se pravilno
koristi oprema.
2) Nikada nemojte dozvoliti deci, niti osobama koje nisu upoznate sa ovim
instrukcijama - da koriste uredjaj. Lokalni propisi mogu da ogranice starosnu dob
rukovaoca.
3) Nikada nemojte da kosite travu kada su u blizini ljudi - prolaznici, posebno deca
i kuéni ljubimci.
4) Uvek imajte na umu da su za nesrece ili opasnosti koje se mogu dogoditi drugim
ljudima/prolaznicima ili imovini - odgovorni rukovalac ili vlasnik uredjaja.
5) Nemojte prevoziti putnike.
6) Svi vozaci treba da zatraZe i dobiju profesionalnu i prakti¢ne instrukcije. Takve
instrukcije treba da naglase sledece:
- Potreba za paznjom i koncentracijom kada radite sa uredjajima koji se voze.
- Ne mozete koristiti ko¢nicu da bi povratili kontrolu na uredjajima koji se voze, a
koji se klizaju niz padinu.

Glavni razlozi gubitka kontrole su:

- Nedovoljan kontakt tockova.

- Prekomerna brzina.

- Neadekvatno kocenje.
- Tip uredjaja nije adekvatan za zadati posao.
- Nesvesnost efekata uslova zemljista, narocito nagiba.

B) PRIPREMA

1) Dok kosite - uvek koristite Cvrste cipele i duge pantalone. Nemojte rukovati
opremom - ukoliko ste bosi ili u sandalama.

2) Detaljno proverite prostor kosenja - gde ¢e se oprema koristiti i uklonite sve
predmete koji mogu biti odbaceni uredjajem.

3) Pre upotrebe, uvek vizuelno proverite da bi se uverili - da na noZevima, vijcima
noZeva i sklopovima seka¢a nema pohabanosti niti oSte¢enja. Zamenite pohabane
ili oStecene nozeve i vijke kompletno (u setovima) - kako bi se zadrzao balans;

C) RAD

1) Kosite samo po dnevnoj svetlosti ili u uslovima dobrog vestackog osvetljenja.
2) Pre pokretanja motora, iskljucite noZeve i prebacite u neutralan.

3) Nemojte koristiti na nagibima koji su ve¢i od 10°(17%).

4) Zapamtite da ne postoji — "bezbedan" nagib.

4
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Kretanje po travnatim nagibima zahteva narocitu paznju. Zastita od prevrtanja:

- Nemojte naglo zaustavljati, niti startovati naglo - kada idete uzbrdo ili nizbrdo.

- Polako ukljucujte pogon i uvek odrzavajte uredjaj u brzini, a narocito kada idete
nizbrdo.

- Brzine uredjaja treba odrzavati na niskom stepenu na nagibima i kada oStro
skrecete.

- Budite oprezni zbog brdasaca i udubljenja i ostalih skrivenih opasnosti.

- Nikada nemojte kositi preko (duz) nagiba.

6) Zaustavtite okretanje noza pre prelazenja preko netravnatih povrsina.

7) Nikada nemojte koristiti uredjaj na kome su osteceni Stitnici ili na kome
zastitna sredstva nisu na svom mestu.

8) Nemojte menjati podeSenost motora niti povecavati brzinu motora. Rad sa
motorom na prevelikim brzinama - moZe povecati opasnost od licnog
povredjivanja.

9) Pre napustanja vozackog sedista:

- Isljucite noZeve i spustite dodatke.

- Ubacite u neutralnu i primenite parkirnu kocnicu.

- Zaustavite motor i izvadite klju¢ za paljenje (na modelima sa elektricnim startom).
10) Iskljucite (oslobodite) noZeve, zaustavite motor i izvadite klju¢ za paljenje
(kod modela sa elektri¢nim startom).

- Pre ¢iscenja, pregledanja ili obavljanja poslova na uredjaju.

- Nakon udara u strano telo — pregledajte da li se na uredjaju pojavilo neko
ostecenje i izvrsite popravke pre ponovnog startovanja i rada sa opremom.

- Ukoliko uredjaj po¢ne da vibrira neubicajeno (odmah ga pregledajte).

11) Iskljucite noZ kada transportujete i uvek kada nije u upotrebi.

12) Zaustavite motor i iskljucite noz:

- Pre skidanja sakupljaca trave

13) Smanjite podesavaje gasa pre zaustavljanja motora.

D) ODRZAVANIJE | SKLADISTENJE

1) Sve navrtke, vijke i masinske vijke — dotegnite, da bi bili sigurni da je oprema u
dobrom radnom stanju.

2) Dopustite motoru da se ohladi pre skladistenja u zatvorenom prostoru.

3) Cesto proveravajte sakuplja¢ trave i utvrdite da li ima habanja ili istro$enosti.

4) Zamenite pohabane ili oStecene delove radi bezbednosti.

5) Kada uredjaj treba da bude uskladisten ili ostavljen bez nadzora — spustite rezno
kudiste.
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1.3 SIGURNIOSNE NALEPNICE

Vas uredjaj mora biti koriS¢en paZljivo. Zato postoje nalepnice i oznake na uredjaju -
da bi Vas piktogramima podsetili na osnovne mere predostroznosti — koje se
moraju preduzeti za vreme upotrebe. Ove nalepnice i oznake se moraju shvatiti kao
integralni deo uredjaja.

Upozorenje: Procitajte uputstvo za upotrebu pre pocetka
rada sa ovim uredjajem.

Upozorenje (kod modela sa elektri¢nim startom): Izvadite
klju€ i procitajte instrukcije pre izvodjenja bilo kakvog
odrZavanja ili popravke.

Upozorenje: Zastitite uredjaj od kiSe i nemojte ga ostavljati
napolju - po kisi!

Mora da se nosi odgovarajuca zastita

Upozorenje: Elektricni udar

Opasno! Izbacivanje predmeta: DrZite posmatrace na
udaljenosti.

Opasno! Moguénost amputacije ili gaZzenja. Uverite se da se
deca nalaze daleko od uredjaja sve vreme dok motor radi.

Opasnost! Odbaceni predmeti. Nemojte raditi bez sakupljaca
trave na svom mestu.
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max 10°

s

A
AA

M005 18

Opasno: Prevrtanje ujredjaja: Nemojte koristiti ovaj uredjaj
na nagibima koji su veci od 10°.

Mogucnost da se posecete. NoZ u pokretu. Nemojte stavljati
ruke niti stopala blizu ili ispod otvora rezne ploce.

Opasno! Udaljite od opasne zone gde se nalaze zapaljive
supstance.

Opasno! Ne sme se ukljucivati motor u zatvorenim
prostorijama.

Garantovani nivo zvu¢ne snage za ovaj uredjaj

Uredjaj je usaglasen sa relevantnim bezbednosnim
standardima.

2. IDENTIFIKACIJA UREDJAJA | NJEGOVIH DELOVA

2.1 IDENTIFIKACIJA UREDJAJA
Identifikaciona nalepnica - sadrzi klju¢ne podatke svakog uredjaja.

2.2 NAZIV | ADRESA PROIZVODJACA

Uredjaj se sastoji od serije glavnih
komponenti.

11. Rezno kudéiste: To je Sstitnik koji
ogradjuje obrtni noz.

12. NozZ: To je ono - §to rezZe travu. Krilca na
krajevima pomazu da se pokosSena trava
sprovede prema sakupljackom kanalu.

13. Sakupljacki kanal: To je deo koji spaja
rezno kudiste sa sakupljatem trave.
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14. Sakupljac trave: Kao Sto sluZi za sakupljanje pokosene trave, to je takodje
bezbednosni element - koji zaustavlja svaki predmet odbacen nozem — da bude
izbacen iz uredjaja.

15. Baterija: On pomera noZeve i pokreée tockove.

16. Vozacko sediste: To je mesto gde sedi rukovalac uredjajem. Poseduje senzor
koji detektuje prisustvo rukovaoca i deluje kao sigurnosno sredstvo.

17. Nalepnice i oznake u vezi propisa i bezbednosti: Pruzaju podsetnike glavnih
odredbi bezbednosti na radu, od kojih je svaka objasnjena i poglavlji 1.

3. OTPAKIVANIE | SKLAPANIJE

Za svrhu skladistenja i transportovanja, neke konponente uredjaja nisu instalirane u
fabrici i treba da budu sklopljene nakon otpakivanja proizvoda. Pridrzavajte se
donjih instrukcija.

A\ UPOZORENJE! Otpakivanje i zavrSavanje sklapanja treba da bude

obavljeno na ravnoj i stabilnoj povrsini, gde ima dovoljno prostora za rukovanje i
manipulaciju uredjajem i njegovim pakovanjem, uz koriS¢enje odgovarajuce
opreme.

3.1 OTPAKIVANIJE
Prilikom otpakivanja uredjaja, pazite da sakupite sve pojedine delove, fitinge i
dokumentaciju.

[__NAPOMENA | Da bi se izbeglo osStecenje reznog kudista kada spustate
uredjaj sa palete, dovedite ga do maksimalne visine i budite veoma pazljivi.

Odstranjivanje pakovanja treba da bude obavljeno u skladu sa vaze¢im lokalnim
propisima.

3.2 MONTIRANJE VOLANA (UPRAVLJACA)

Postavite uredjaj na ravnu povrsinu i ispravite prednje
tockove.

1. Namestite volan (1) na vratilo koje je istureno (2) i
dotegnite sa dostavljenim vijcima (3) i navrtkama (4).
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Villager

3.3. MONTIRANJE SEDISTA

j Namestite sediste (1) na plocu (2) koristeci vijke
L (3).

3.4 SKLAPANJE POLUGE ZA UKUJUCIVANJE NOZA
Namestite kraj poluge (1) na projekciju dela pina (2) i
namestite dotezanjem vijka (3) i navrtke (4).

Namestite dva podupirada (1) i dotegnite ih
koristedi dva vijka (2).
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4. KONTROLE | INSTRUMENTI

4.1 VOLAN (UPRAVLIAC)
Okreée prednje tockove.

4.2 PEDALA KVACILA/KOCNICE

Ova pedala ima dvostruku funkciju: za vreme prvog dela svog putovanja deluje kao
- kvacilo, ukljucujuci i iskljucujuci pogon na tockove, a u drugom delu deluje - kao
kocnica.

| VAZNO | Nemojte drzati pedalu na
pola puta od ukljucivanja ili iskljuCivanja kvacila,
jer to moZe uzrokovati pregrejavanje i ostecenje
transmisionog kaisa.

. [__NAPOMENA | Kada se uredjaj krece -
drzZite Vase stopalo van pedale.

10
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4.3 POLUGA PARKIRNE KOCNICE

Ova poluga zaustavlja kretanje uredjaja — kada je parkiran.
Postoje dva poloZaja:

T «A» = Koénica iskljuéena
’ (®) «B» = Koénica aktivirana

- Kocnica se aktivira pristiskanjem pedale (1#4.2)
na dole i pomeranjem poluge u polozaj «B».

- Kada pomerite Vase stopalo sa pedale - ona ce
biti blokirana polugom u donjem poloZaju.

- Da bi iskljucili parkirnu kocnicu, pritisnite pedalu (®@4.2). Poluga ¢e se vratiti u
polozaj «C».

4.4 POLUGA ZA PROMENU BRZINE

Ova poluga ima Sest poloZaja - za Cetiri brzine
napred, neutralan poloZzaj «N» i rikverc
(unazad) «R».

- Da bi promenili brzinu, pritisnite pedalu
(w~4.2) do pola na dole - i pomerite polugu
kao sto pokazuju oznake.

A\ UPOZORENJE! Rikverc se mora aktivirati — kada je uredjaj zaustavljen.

4.5 POLUGA ZA PODESAVANIJE VISINE KOSENJA

Postoji pet poloZaja za ovu polugu, prikazanih
kao «1» do «5» na ploc¢i Sto se odnosi na
razli¢ite visine koSenja od 3,5 do 7,5 cm. Da bi
se pomerlio sa jednog polozaja na drugi,
pomerite polugu u stranu i vratite je nazad u

jedan od zaustavnih otvora.

11
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Villager

4.6 POLUGA UKUJUCIVANJA | KOCENJA NOZA
4.6

Poluga ima dva polozaja, kao Sto je pokazano na ploci:
[® «A» = Notiskljuten
E‘ «B» = NozZ ukljucen

Ukoliko se noz ukljuci kada nisu ispunjeni bezbednosni
uslovi, motor se iskljucuje i ne moze se restartovati
(5.2).

- Pri iskljuCivanju noZa (PoloZaj «A»), istovremeno se
aktivira koc¢nica — Sto zaustavlja njegovo okretanje u
roku od nekoliko sekundi.

4.11 PREKIDAC PALJENJA KLJUCEM
Ova kontrola kojom se upravlja klju¢em ima tri poloZaja:

(stop) Sve se iskljucuje
(on)  Aktivira sve delove
(start) Ukljucuje starter

Kada se otpusti na «START» poloZaju, klju¢ se
automatski vraéa na «ON».

4.12 INDIKATOR NAPONA
Prikazuje napon, brzinu kretanja i da li nozevi rade

12
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«Napon» zeleno ukoliko je baterija puna, crveno ako je prazna
n «Brzina» maksimalna brzina motora

n «Svetlo nozeva» Svetlo ce se upaliti kada nozevi rade

5. KAKO DA KORISTITE UREDJAJ
5.1 BEZBEDNOSNE PREPORUKE

A\ OPASNOST! Uredjaj se sme koristiti samo za svrhe za koje je konstruisan

(kosenje i sakupljanje trave).

Upotreba uredjaja na bilo koji drugaciji nacin se smatra "nepropisnom
upotrebom" - $to ¢e dovesti do poniStenja garancije, oslobadjajuéi proizvodjaca i
uvoznika od svake odgovornosti i zato ¢e korisnik biti odgovoran za svako
ostecenje ili povredu koje se dogode njemu ili drugim osobama.

Primeri neporpisne upotrebe mogu ukljucivati, ali nisu ograni¢eni samo na:

- Transportovanje ljudi, dece i Zivotinja na uredjaju ili prikolici.

- Vucu ili guranju tereta.

- Upotreba uredjaja za pomeranje preko nestabilnih, klizavih zaledjenih, kamenih,
grubih, mokrih zemljista i bara koje ne omogucavaju procenu cvrstine zemljista.

- Upotreba uredjaja za sakupljanje li$¢a ili otpadaka.

- Upotreba noZeva na netravnatim povrSinama.

Nemojte vrsiti prepodesSavanje ili uklanjanje sigurnosnih
sredstava koja su montirane na uredjaju. UPAMTITE DA JE KORISNIK UVEK
ODGOVORAN ZA STETU | POVREDE KOJE SE DOGODE DRUGIM OSOBAMA. Pre
upotrebe uredjaja:

- Procitajte opsSte sigurnosne propise (#1.2), obracajuéi narocitu paznju na
kretanje i koSenje na nagibima.

- Pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu, upoznajte se sa komandama i nacinom
kako da brzo zaustavite noz i motor.

- Nikada nemojte stavljati Vase ruke ili stopala pored ili ispod obrtnih delova i
uvek se drzite podalje od otvora za prainjenje.

Nemojte koristiti uredjaj ukoliko se ne osecate dobro ili ukoliko ste pod uticajem

nekih lekova ili drugih supstanci - koje mogu da Vam smanje refleksno reagovanje
i koji mogu uticati na Vasu koncentraciju. Odgovornost je korisnika da proceni

13
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mogucu opasnost prostora gde ce se posao obavljati, kao i da preduzme
neophodne korake da obezbedi bezbednost sebi i drugim osobama, a narocito na
strmim ili grubim, klizavim i nestabilnim zemljistima. Nemojte ostavljati uredjaj
zaustavljen u visokoj travi sa motorom koji radi - kako bi se izbegla opasnost od
izbijanja pozara. Uvek smanjite brzinu kada menjate pravac, a narocito pri oStrim
zaokretima.

A\ UPOZORENJE! Ovaj uredjaj ne sme biti koriS¢en na nagibima veé¢im od
10°(17%) (1@5.5).

| VAZNO | Sve napomene koje se odnose na poloZaje komandi su one
opisane u poglavlju 4.

5.2 ZASTO SIGURNOSNA SREDSTVA REAGUJU

Sigurnosna sredstva deluju na dva nacina:

- Sprecavajudi pokretanje motora - ukoliko svi sigurnosni zahtevi nisu ispunjeni.

- Zaustavljanjem motora - ukoliko makar jedan od sigurnosnih zahteva nije
ispunjen.

a) Motor se sme startovati samo u sledeéim uslovima:
- Transmisija je u neutralnom polozaju.

- Noz nije ukljucen.

- Rukovalac sedi ili je parkirna koc¢nica uklju¢ena.

b) Motor se zaustavlja kada:

- Rukovalac napusta svoje sediste kada je noz ukljucen.

- Rukovalac napusti svoje sediste sa ukljucenom brzinom.

- Sakupljac trave je podignut bez iskljucivanja noza.

- NoZ je uklju€en bez sakupljaca trave na svom mestu.

- Parkirna kocnica je ukljucena bez isklju¢ivanja noza.

- Aktivirana je promena brzine (@ 4.4) sa ukljucenom parkirnom kocnicom.

5.3 PRELIMINARNE OPERACIJE PRE STARTOVANIJA POSLA

Ove kontrolne aktivnosti obezbedjuju da dobijete
najbolje rezultate i da se posao obavi uz maksimalnu
bezbednost.

5.3.1 Podesavanje sedista
Podesite sediste klizajuéi ga duz kanala nosaca.

1. Olabavite Cetiri vijka (1).
14
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2. Kada uspete da pronadjete odgovarajuci poloZaj, ¢vrsto dotegnite Cetiri vijka (1).

5.3.2 Pritisak u gumama
Propisan pritisak u gumama je od klju¢ne vaZznosti za obezbedjivanje da rezno
kuciste bude u idealno horizontalnom poloZaju i da tako kosi ravhomerno.

1. Odvijte kapice ventila

2. Prikljucite vod kompresione linije sa meracem - na ventil i podesite pritisak na
naznacene vrednosti.

3. Zavijte kapice ventila ponovo.

5.3.4 Montiranje Stitnika na izlazu (sakupljac trave)

A\ UPOZORENJE! Nikada nemojte koristiti uredjaj na kome nisu montirani

Stitnici na izlazu!

Okacite sakupljac trave (1) na nosace (2) i poravnajte
ga sa zadnjom plocom, tako da se dve referentne
oznake (3) — podudare.

5.3.5 Provera sigurnosti i efikasnosti uredjaja
1. Proverite da li sigurnosna sredstva funkcionisu kako je opisano (1#5.2).
2. Proverite da li je ko¢nica u odlic(nom radnom stanju.
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3. Nemojte pocinjati sa koSenjem ukoliko noz vibrira ili ukoliko ste nesigurni da li je
dovoljno ostar. Uvek upamtite da:

- LoSe naoStren noz ¢upa travu i uzrokuje da travnjak bude Zut.
- Labav noZ uzrokuje nezeljene vibracije i moZe biti opasan.

A\ UPOZORENJE! Nemojte da koristite uredjaj ukoliko niste sigurni da li radi

bezbedno i efikasno. Ukoliko imate neku sumnju, obratite se ovlaséenoj servisnoj
radionici - da obavi neophodne preglede i popravke.

5.4 UPOTREBA UREDJAJA

5.4.1 Startovanje motora

Svi startni poslovi treba da budu obavljeni na otvorenom ili
dobro provetrenom prostoru. UVEK IMAJTE NA UMU DA SU IZDUVNI GASOVI —
OTROVNI!

Da bi pokrenuli motor:

1. Sedite na sediste i pritisnite pedalu koc¢nice pravo na dole (1#+4.3).

2. Stavite transmisiju u neutralan poloZaj («N») (w~4.4).

3. Iskljucite noZ (#~4.6).

4. Za hladno startovanje stavite polugu gasa u polozaj «SAUH» (ukoliko ga ima),
kako je pokazano na oznakama (1#4.12).

Alternativno, ukoliko je motor i dalje vrud ili je bez sauha, postavite polugu izmedju
«POLAKO» i «BRZO».

<> [Elektri¢an start

5. Stavite kljuc (i#4.11) i okrenite na «ON» da bi napravili elektri¢ni kontakt, zatim
okrenite na «START» da bi startovali motor.
6. Kada je motor startovao - otpustite kljuc.

5.4.2 Startovanje i pomeranje bez koSenja

A\ UPOZORENJE! Ovaj uredjaj nije predvidjen i odobren za koris¢enje na
javnim putevima. On treba biti koriSéen na privatnim posedima uz saobradajnice.

[ NAPOMENA | Kada pomerate uredjaj, noz mora biti isklju¢en, a rezno
kuciste postavljeno u njegov najvislji polozaj.

Da bi zapoceli kretanje napred:
1. Gurnite pedalu pravo dole (#4.2) i postavite polugu za promenu brzine u 1.

brzinu (#4.4a).
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2. Postepeno otpustajte pedalu - da bi otpoceli kretanje.

Dostignite Zeljenu radnu brzinu - koristec¢i poluge za gas i za stepen prenosa
(brzinu). Da bi promenili brzinu, uvek morate koristiti kvacilo pritiskanjem pedale
(e~4.2).

A\ UPOZORENJE! Pedala mora da se otpusta postepeno, jer naglo
uklju¢ivanje moze uzrokovati naginjanje i gubitak kontrole nad vozilom.

A\ UPOZORENJE! Nemojte naglo otpustati pedalu i nemojte pocinjati

pomeranje sa menjaéem vise od 1/3 od puta da bi izbegli naglo ukljuéivanje
pogona $to moZe dovesti do naginjanja vozila i gubitka kontrole.

5.4.3 KocCenje

Da bi kocili:

1. Najpre usporite uredjaj, smanjujuci brzinu motora.

2. Gurnite pedalu dole (#4.2) da bi smanjili brzinu jo$ vise - dok se uredjaj ne
zaustavi.

3. Pomerite polugu za menjanje brzine (@4.4) u prazan hod «N» da bi dopustili
postepeno kretanje.

5.4.4 Rikverc (kretanje unazad)

| VAZNO | Kretanje unazad (rikverc) - se SME ukljuciti samo kada je
uredjaj zaustavljen.

1. Kada se uredjaj zaustavio, stavite ga u rikverc pomeranjem poluge u stranu u
polozaj «R» (#+4.4).

2. Postepeno otpustajte pedalu - da bi ukljucili kvacilo, a zatim pocnite kretanje
unazad.

5.4.5 KoSenje trave

| VAZNO | Uredjaj nije konstruisan za izuzetno teske poslove niti za
kosenje velike koli¢ine trave.
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l VAZNO | NozZ se ukljuCuje pomocu kvacila. Da bi izbegli oStecenje ili
prevremeno habanje frikcionih elemenata, strogo se pridrzavajte sledecih
instrukcija:

Da bi zapoceli kosenje:

1. Uklonite sva strana tela koja mogu biti odbacena nozem (kamenje, grane, kosti,
Zice itd.) i obelezite polozaj skrivenih elemenata koje ne mozete pomeriti (korenovi,
prskalice itd.)

2. Proverite da li je sakuplja¢ trave montiran propisno.

3. Stavite polugu gasa u polozaj «BRZO».

4. Postavite rezno kuciste u najvislji polozaj pre ukljucivanja noza.

5. Samo ukljucite noZ (@ 4.6) bez pauziranja u medjupoloZaju (srednji poloZaj)
kada ste na travnjaku. Izbegnite ukljudivanje noZa na kamenom zemljistu i kada je
trava veoma visoka.

6. Pocnite kretanje napred na travnatoj povrsini veoma postepeno i sa narocitom
painjom, kako je ve¢ opisano.

7. Na neravnom zemljistu, podesite visinu koSenja - da bi spreili da noZ udara u
neravnu zemlju ili strana tela, tako ostecujuéi noZ i nosac.

8. Ukljucite najpodesniju brzinu - da bi dobili Zeljenu brzinu kretanja napred (1.-2.
brzina) i podesite visinu koSenja (@ 4.5) tako da koli¢ina uklonjene trave ne bude
suvise velika — da ne bi zaglavila noz ili zapusila sakupljacki kanal.

A\ UPOZORENJE! Kada kosite na nagnutom zemljistu, brzina kretanja napred
mora biti smanjena - da bi osigurali bezbedne uslove (@ 1.2 - 5.5).

- Smanjite brzinu uvek kada primetite smanjenje brzine motora, zato - jer sa
brzinom kretanja napred koja je isuviSe velika u odnosu na koli¢inu trave koja se
kosi — nikada necéete dobro pokositi travu.

- Iskljucite noz i postavite rezno kuciSte u najvislji polozaj uvek kada treba da
predjete preko prepreke ili brdasca.

- Koristite 3. brzinu samo kada pomerate uredjaj iz jednog prostora u drugi.
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5.4.6 Praznjenje sakupljaca trave

Sakuplja¢ trave je pun kada pokosena trava
ostaje na travnjaku. Ukoliko nastavite da kosite
sa punim sakupljatem trave — to moZe dovesti
do zapusenja sakupljackog kanala.

Da bi ispraznili sakuplja¢ trave:

1. Smanjite brzinu kosenja.

2. Ostavite u neutralan polozaj (N) (e 4.4) i
zaustavite kretanje uredjaja napred.

3. Iskljucite noZ (@ 4.6).

4. Aktivirajte parkirnu ko¢nicu na nagibima.

5. DrZite za zadnji rukohvat i iskrenite sakuplja¢ — da bi ga ispraznili.

[ NAPOMENA | Ova operacija se moze izvesti samo sa isklju¢enim nozem. U
suprotnom — motor se zaustavlja.

5.4.7 Uklanjanje blokade u sakupljackom kanalu

A\ UPOZORENJE! Ovaj posao se sme obaviti samo sa isklju¢enim motorom.

Ukoliko sakupljacki (kolektorski) kanal bude blokiran (usled nagomilanog otkosa
trave koji je napunio sakupljac trave ili usled isuviSe velike brzine u odnosu na
koli¢inu pokosene trave) —treba da:

1. Odmah zaustavite kretanje napred, iskljucite noz i zaustavite motor.

2. Skinite sakupljac trave.

3. Uklonite nagomilani otkos, prilaZenjem sa strane izlaza sakupljackog kanala.

5.4.8 Zavrsetak kosenja
Kada zavrsite koSenje, iskljudite noZ, smanjite brzinu motora i prevezite uredjaj sa
reznim kucistem u najvisljem poloZaju.

5.4.9 Kraj posla
Kada ste zavrsili sa koSenjem, zaustavite uredjaj i ukljucite parkirnu kocnicu.

<> [Elektrian start]

1. Iskljucite motor okretanjem klju¢a u poloZaj «STOP».

A\ UPOZORENJE! Uvek izvadite klju¢ za paljenje - pre nego Sto cete uredjaj
ostaviti bez nadzora!
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5.4.10 Ci$éenje uredjaja
Nakon svakog kosSenja, ocistite spoljasnjost uredjaja, ispraznite sakuplja¢ trave i
protresite ga - da bi uklonili ostatke trave i zemlje.

A\ UPOZORENJE! Uvek ispraznite sakupljac trave i nemojte ostavljati posude
pune pokosene trave — u unutrasnjim prostorijama.

5.5 KORISCENJE NA NAGIBIMA

Kada kosite travnjake na nagibima, pridrzavajte se maksimalnog nagiba koji je veé
pomenut (max 10°- 17%) i krecite se na gore i na dole - a nikako popreko u odnosu
na njih. Narocitu paznju obratite kada menjate pravac - da najvislji tockovi ne udare
u prepreku (kao Sto su kamenje, granje, korenje itd.) sto moze da dovede do
bocnog isklizavanja, prevrtanja ili dugacijeg gubitka kontrole nad uredjajem.

A\ OPASNOST! USPORITE KRETANJE PRE PROMENE PRAVCA NA
NAGIBIMA. Nikada nemojte koristiti rikverc da bi smanijili brzinu kretanja nizbrdo.
Mozete izgubiti kontrolu nad uredjajem, a narocito na klizavim podlogama.
Nikada nemojte voziti ovaj uredjaj na nagibima u neutralnom polozaju ili sa
odvojenim kvacilom! Uvek ukljucite nizak stepen prenosa i parkirnu kocnicu - pre
napustanja uredjaja koji je zaustavljen i bez nadzora.

A UPOZORENJE! JE:WRTI oprezni kada zapocCinjete kretanje napred na

nagnutom zemljiStu — da bi se sprecilo prevrtanje. Smanjite brzinu napred pre
nego S$to pristupite nagibu, a narocito nizbrdo.

5.6 TRANSPORTOVANIJE

A\ UPOZORENJE! Ukoliko uredjaj treba da bude transportovan na kamionu ili
u prikolici, koristite rampe sa odgovaraju¢om izdriljivoscu, Sirinom i duZinom.
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Utovarite uredjaj sa isklju¢enim motorom, bez vozaca - i gurnite ga uz pomoc
odgovarajuceg broja ljudi. Za vreme transportovanja — zatvorite slavinu za gorivo
(ukoliko postoji), spustite rezno kuciste, ukljucite parkirnu kocnicu i utegnite
uredjaj ¢vrsto konopcima ili lancima na prevoznom sredstvu.

5.7 SAVET KAKO DA OBEZBEDITE DOBRO KOSENJE
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1. Da bi travnjak odrzali u zelenom i mekanom stanju sa dobrim izgledom, on se
mora redovno kositi bez osteéivanja trave.

2. Uvek je bolje kositi travu kada je suva.

3. Noz mora biti u dobrom stanju i dobro naostren - tako da se trava kosi ravno bez
ikakvog Cupanja ivica koje moZe dovesti do poZutelosti trave po ivicama.

4. Motor mora raditi na punoj brzini iz dva razloga. Prvi je da bi se obezbedio ostar
rez trave a drugi da bi se omogucio neophodan potisak da se trava odgura kroz
sakupljacki (kolektorski) kanal.

5. Ucestalost koSenja treba da bude u skladu sa brzinom rasta trave, jer se ne sme
dozvoliti da poraste isuvise izmedju dva kosenja.

6. Za vreme vrucih i susnih perioda, travu treba kositi na nesto vislji nivo da se
zemlja isusi.

7. Izgled travnjaka ée se poboljsati ukoliko naizmenicno kosite u oba pravca.

8. Ukoliko sakupljacki (kolektorski) kanal pocne da se zapusava travom, treba da
smanjite brzinu kretanja napred - jer je mozda suvise velika za uslove na travnjaku.
Ukoliko problem nastavlja da se javlja — verovatan uzrok su ili loSe naostren noz ili
deformisani kraci noza.

9. Budite veoma oprezni kada kosite blizu Zbunova ili ivicnjaka jer moZe iskriviti
horizontalan poloZaj reznog kudista i ostetiti mu ivice kao i sam noz.
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6. ODRZAVANIJE
6.1 PREPORUKE ZA BEZBEDAN RAD

A\ UPOZORENJE! Nosite odgovarajuéu odecu i izdriljive rukavice za
rasklapanje i sklapanje noza i u svim ostalim opasnim situacijama za ruke.

A\ UPOZORENJE! Nikada nemojte koristiti uredjaj kod koga su delovi

pohabani ili osteceni. Neispravni ili pohabani delovi se uvek moraju zameniti - a
ne popravljati. Koristite samo originalne rezervne delove. Upotreba neoriginalnih
i/ili nepropisno montiranih delova - ugroZava bezbednost uredjaja, a moie
dovesti i do nesrecnog slucaja ili licnog povredjivanja — za koje proizvodjac ni pod
kojim okolnostima ne moze snositi odgovornost.

l VAZNO | Nikada nemojte bacati upotrebljeno ulje, gorivo i ostala
sredstva koja zagadjuju Zivotnu sredinu na mesta - koja za to nisu predvidjena.

A\ UPOZORENJE! Sve operacije podeSavanja ili odrzavanja koje nisu opisane u

ovom uputstvu — sme izvesti samo ovlascena servisna radionica. Oni poseduju
neophodna znanja i opremu koja obezbedjuje da se posao obavi propisno bez
uticaja na bezbednost uredjaja. Treba da se obratite ovlas¢enoj servisnoj
radionici ukoliko dodje do neispravnosti sledeceg:

- Kocnica
- Ukljucivanja i zaustavljanja noza.
- Ukljucivanja pogona napred i u rikverc.

6.3 INTERVENCIE NA UREDJAJU
6.3.1 Poravnavanje reznog kusista
Rezno kuciste treba da bude propisno namesteno da bi se obezbedio dobar rez.

Ukoliko je rez neravan, proverite pritisak guma.

Ukoliko ovo nije dovoljno da se postigne ravan rez,
obratite se ovlas¢enoj servisnoj radionici radi
poravnavanja reznog kucista.
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6.3.2 Zamena tockova

1. Postavite uredjaj na ravnu povrSinu i stavite
blokove pod deo rama koji nosi opterecenje na
strani na kojoj se menja tocak.

2. Koriste¢i odvija¢ (Srafciger), skinite pstenasti
osigurac (1) i podlosku (2).

3. Skinite tocak.

| VAZNO | Razmazite malo vodo-otporne masti na osovini i nakon
vraéanja tocka, pazljivo namestite podlosku (2) i prstenasti osigurac (1).

[__NAPOMENA | Ukoliko treba da zamenite jedan ili oba zadnja tocka, uverite
se da razlike u njihovim spoljasnjim precnicima ne prevazilaze 8-10 mm. U
suprotnom, da bi se sprecilo neravno kosenje - neophodno je podesiti ravnost
reznog kucista.

6.3.3 Zamena i popravka guma
Sve popravke u vezi izbusenosti treba da budu izvedene od strane strucnjaka za
popravke guma (vulkanizera) u skladu sa metodama za vrstu gume koja se koristi.

6.3.4 Skidanje, zamena i montiranje noza

A\ UPOZORENJE! Uvek nosite radne rukavice kada rukujete nozem.

A\ UPOZORENJE! Osteceni ili iskrivljeni noZevi uvek moraju biti zamenjeni.

Nikada nemojte pokusavati da ih popravite! UVEK KORISTITE ORIGINALNE
REZERVNE NOZEVE PROIZVODJACA, KOJI IMAJU ODGOVARAJUCI SIMBOL!

7. ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Zastita zivotne sredine treba da bude od prioritetne vaznosti kada koristite uredjaj,
zbog socijalne koegzistencije i zbog Zivotne sredine u kojoj Zivimo.

- Pokusajte da ne izazovete uznemiravanje okruzenja.

- Savesno se pridrzavajte lokalnih propisa i odredbi u vezi odstranjivanja otpada.
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Informacije o odstranjivanju (bacanju)
Reciklirajte sirove materijale, umesto da ih bacate u otpad.
Uredjaj, oprema i pakovanje - treba da budu reciklirani u skladu sa
principima ocuvanja Zivotne sredine. Plasti¢ni delovi su identifikovani za
I recikliranje prema tipu materijala.

Nemojte bacati elektri¢ne uredjaje u otpad domacinstva! U skladu sa Evropskom
Direktivom 2012/19/EC koja se odnosi na otpadne elektricne i elektronske
komponente, a u skladu sa nacionalnim zakonim i propisima, elektri¢ni alati koji su
zavrsili svoj Zivotni vek - se moraju sakupiti odvojeno i reciklirati na nacin koji je u
skladu sa o¢uvanjem Zivotne sredine.

AUPOZORENJE!

Nemojte bacati akumulatore/baterije u otpad iz domacinstva, vatru ili vodu.
Nemojte otvarati neupotrebljive baterije.

Akumulatori/baterije treba da budu sakupljeni, reciklirani ili odstranjeni na nacin
neskodljiv za Zivotnu sredinu.

8. KARAKTERISTIKE

Nominalna snaga motorna 1600 W
Broj obrtaja 3300 /min
Maksimalna noseca tezina 100 kg
Maksimalni nivoi buke i vibracija

Nivo pritiska buke na uvo rukovaoca 83,1 db(A)
Merna nesigurnost (2006/42/EC) 3 db(A)
Izmereni izlazni nivo zvuka 96,64 db(A)
Garantovani nivo zvuc¢nog izlaza 98 db(A)
Nivo vibracija 2,147 m/s’
Merna nesigurnost (2006/42/EC) 1,5 m/s’
Tip motora:

Elektri¢ni sistem 48V
Baterija

Lead Acid 32 Ah
Liion 20 Ah
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Prednje gume 10x3.50
Zadnje gume 13x5.00
Pritisak prednjih guma 1,8 bar
Pritisak zadnjih guma 1,3 bar
Neto masa

Lead Acid 103.5 kg
Liion 136 kg
Sirina noza 685 mm (27")
Visina ko3enja 35-75 cm
Kapacitet sakupljaca trave 150 L
Brzine pogona 0-9 km/h
Rikverc 0-2 km/h

Punjenje baterije: 10h
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Deklaracija o usaglasenosti

Prema Masinskoj direktivi 2006/42/EC od 17 Maja 2006, Aneks Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Opis masine TRAKTOR ZA KOSENJE TRAVE
Villager VTR 690B/VTR 695B

Izjavljujemo pod punom odgovornoséu da je pomenuti proizvod dizajniran i
proizveden u skladu sa:
e Direktiva 2006/42/EC o bezbednosti masina
e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti
e Direktiva 2000/14/EC, 2005/88/EC o emisiji buke
e Direktiva 2011/65/EU, 2012/50/EU, 2012/51/EU o ograniavanju upotrebe
odredenih opasnih supstanci u elektri¢noj i elektronskoj opremi (RoHS)

Harmonizovani i drugi standardi:

EN ISO 5395-3:2013

EN 60335-1:2012

EN 60335-2-77:2010

EN 55014-1:2006+A1+A2

EN 55014-2:2015
Ovlasceno telo prema Direktivi 2000/14/ES, 2005/88/ES:
SNCH Ispitni izvestaj. 15061949 002 dat. 13.11.2014

Izmereni nivo buke LwA 96.64 dB(A)
Garantovani nivo buke LwA 98 dB(A)

Odgovorna osoba ovlas¢ena za sastavljanje tehnicke dokumentacije: Zvonko
Gavrilov, na adresi kompanije Villager D.0.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana

Mesto / datum: Ljubljana, 06.07.2018
Lice ovlas¢eno da sacini izjavu u ime proizvodaca

Zvonko Gavrilov
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